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A béke erőinek kettős sereg-, 
^ztmleje volt a Nagy Októberi 
Szociahsta. Forradalom 32 évfor- 

u ojan Moszkvában megrendezett ünnepségsorozat. Az ünnepi dL“
be öltözött Vörös téren négy és 
cl óra hosszáig tartott a béke 

legei osebb védelmezőjének a: 
győzhetetlen Vörös Hadseregnek 
es Moszkva dolgozó népének mo­
numentális felvonulása. Olyan biz­
tonság, erő, győzelmi tudat su­
gárzott ebből a felvonulásból, 
amely egymagában véve a legko­
molyabb figyelmeztetés' volt a há­
ború hiénái, a nemzetközi politi- 
ka imperialista kalandorai szá­
mára.

Ugyanilyen győzelmet, erőt és 
biztonságot sugárzó volt az a ma 
sik seregszemle is, a moszkvai vá 
rosi szovjet ünnepi ülése, amelyen 
Malenkov tartott beszédet Sereg 
szemle volt e beszéd a szovjet néo 
legnagyobb diadalait termelő nagy 
sztálini korszak eredményei felett 
és nem kevésbbé jelent komoly fi­
gyelmeztetést a háborús uszítok 
szamára. Ez a seregszemle annak 
az epitömttnkának eredményeit 
sorakoztatja fel, amelyet a szov­
jet nép a háboiú nyomainak el­
tüntetésére, a háború előtti ter­
melési és életszínvonal túlszár­
nyalására, a háború utáni sztálini 
első oteves terv végrehajtására 
indít meg.

Malenkov elvtárs büszkén je­
lenthette be beszédében: „A nép­
gazdaság háború előtti színvona­
lat nemcsak elértük, de túl is tel­
jesítettük." Hatalmas feladatokat 
tűzött ki a szovjet nép számára a 
háború utáni első sztálini ötéves 
terv: Az ötéves terv kitűzte, hogy 
19o0-ben a Szovjetúnio egész ipari 
termelésének 48 százalékkal kell 
felülmúlnia a háború előtti 1940 
évi termelést. Maga az a tény,' 
hogy a szovjet nép ilyen felada­
tokat tűzött ki maga elé, első pil­
lanatra bizonyítja, mit jelent az, 
amikor a szovjet nép „mélysége­
sen hisz ügyének igazságában", 
mit eredményez az amikor ,á 
marxi-lenini ennélet meghódítja a 
tömegeket és az újnak a régi, a 
szocializmusnak a kapitalizmus 
feletti győzelméért vívott harcá­
ban ez lesz a tömegek irányítója 

Hatalmas győzelmekről számod, 
oe Malenkov elvtárs A szovjet 
ipar termelése ma, a Nagy Hon­
védő Háború súlyos próbatétele 
után több, mint 50 százalékkal 
múlja felül a háború előtti, J940. 
evi termelési szintet. Az ötéves 
Lervbcinditás idején meghatáro­
zott terveket ma mar legnagyobb 
részben túlhaladták, a termelési 
színvonal magasabb, mint az 
J9Ű0-CS előirányzat Nem lehet a 
büszke öröm érzése nélkül olvasni 
azokat a számokat, amelyekből a 
szocialista termelési rend fényes 
diadalai tükröződnek. A magyar 
dolgozo nép elé nem is lehetne ra­
gyogóbb példát tárni ma, a há­
roméves terv befejezési időszaká­
ban, az új ötéves terv feladataira 
való készülődés idejen, mint Ma­
li ikov elvtárs beszédéből kiraga­
dott egyes mondatokat, amelyek 
a mi mintaképünk, a szovjet nép 
harcos erőfeszítései felett tarta­
nak seregszemlét.

A szovjet dolgozók bolsevik mó­
don gondoskodnak az ország nép­
gazdaságának fellendítéséről. Ki­
meríthetetlen alkotó kezdeménye- 
*csük feltárta a szocialista ipar­
ban rejlő új tartalékokat. Tizen- 
"éev százalékkal emelkedett 9 hó­

nap alatt a termelékenység, sike 
lesen végrehajtották az önkölt
segcsokkentesi tervet, az elért 
megtakarításokból az ipar több 
mint 20 milliárd rubel értékű 
tobbtermelést ért el
maAradZ°eIjaz • mezögazdasáS sem 
maiad el az ipar sikerei mögött
A szovjet biológusok, a nrezógaz.'
parasztod mberek’ 3 kolh^" 
érn, m M 3 szovJ'et értelmiség kollektív, bolsevik munkáiénak
eredményeként esztendőről észtén 
dere emelkedik a gabonatermés 
színvonala. A sztálini 15 éves er
teTífeTt1 terV °lyan területet men 
tesitett az aszálytól, a szárazság­
tól mint Magyarország területi 
nek tizenháromszorosa. Ha a tér 
keretében létesített erdőket 
méter szélességben szalagban 
egyesítenék, - ez a szalag ötven 
szer erne körül a földet az egyen 
lítö mentén. A mezőgazdaság gv 
pesitese olyan ütemben folyt: 
hogy a ezovjet mezőgazdaság 
1950-ben háromszor-négyszer unj, 
nyi traktorhoz és mezőgazdaság 
géphez jut, mint a náború élőt: 
1940-es tesztendöben. Ilyen ra 
gyogó pédákat tár a magyar dől 
gozó parasztság ele az a sereg 
szemle, amelynek Malenkov elv 
társ beszédéből mi is közvetlen 
résztvevői lettünk.

Olvan eredmények olyan példák 
ezek, amelyek a megismerés pil­
lanatában kézenfekvővé teszik az 
összehasonlítást az imperialista ál­
lamok háború utáni eredményei, 
vei. A válság, a munkanélküliség, 
a termelési anarchia a kapitális^ 
termelés természetes ve.ejárója, 
nem feltűnő tehát, ha az USA-bun 
ma 40 millió teljes, vagy részleges 
munkanélküliről, a hanoi ú előtti 
termelési színvonal 45 száznekos 
zuhanásáról állandó és elkeiülhc- 
tetlen válságokról értesülünk.

A szovjet népet nein fenyegeti 
a marshalJzálás veszélye és ez -b- 
ban nyilvánul meg, hogy míg ma­
gában, Amerikában és azokban az 
országokban, amelyeket Amerika 
„segít“, a dolgok egyre rossz b- 
bodnak, ..,azokban az országok­
ban amelyek megvannak az úgy. 
nevezett amerikai „segély" nélkül, 
a dolgok jól mennek cs m.ggyő- 
ződésünk hogy még jobban is 
mennek nr. jd. Mire alapíthatta 
Malenkov elvtárs ezt a megállapí- 
Lását? Tényekre és máris megva­
lósult eredményekre. Arra, hogy a 
fellendülő ipari ternules, a mező­
gazdaságban elért sikerek a szov­
jet nép életszínvonalának áll ndó 
emelését eredményezik, hogy a vi­
lág minden államát megelőzve a 
Szovjetunióban cl1.őrölték a jegy­
rendszert, hogy ismét általános 
árleszállítást hajtottak végre, 
amelyből a szovjet népnek 86 mil­
liárd haszna le t.

Az Októberi Forradalom 32. év­
fordulójának seregszemléje nem­
csak a szovje; nép számára jelent 
erőt és biztonságot. Győzelmi1 tu­
datot ad ez a Szovj.túnióval szö­
vetséges és baráti népek S00 mil­
lió fdt számláló hatalmas táborá­
nak, az imperializmus fellegvárai­
ban az imperializmus ellen harcoló 
dolgozóknak és mindazoknak, akik 
a békéén, az emberi haladásért 
küzdenek. Ez a labor napról-napná 
erősebb, az Októberi Forradalom 
gyümölcse egyre gazdagabb és 
mint Malenkov elvtárs menodtta: 
Lehei-e bármiféle kétség affelől, 
hogy ha >. z imperialisták harma­
dik, világháborút robbant nak ki, 
ez már nem egyes kapitalsta ál­
lamok, hanem az egész világka- 
nitalizmus síri-! lesz? M. G.

Hz°nnal tiltsák meg az atomfegyver használatát 
javasolja a Szovjetunió az ENSZ-ben

ÄÄtS *
Nemzetek Szervezetének különle­
ges politikai bizottságában a Szov­
jetunió javaslatait az atomenergia 
használatának kérdésében. A szov-

Az
egyik rész az atomfegyver hasz- 
nálatának azonnali megtiltását, a 
másik rész pedig az atomenergia 
felhasználásának nemzetközi el­
lenőrzését követeli. A javaslat azt

is követeli, hogy mind az atom. 
fegyver megtiltása, mind pcdi° az 
ellenőrzés azonnal lépjen hatály, 
ba.

Malik beszédéről résztetes je- 
lentés lapzártáig még nem érke­
zett.

Az imperialista országokban 
növekszik a válság

Line!Lednek az árak 1rane.ao.-»ágban
pfí.y újabb nagy amerikai 

celgyar, a Jones et Laughlin 
' ,e Corporation munkásai 
győzelemre vitték követelései­
ket.

Míg a nehézipar munkásai­
nak százezrei sztrájkolnak az 
egyre kisebb mindennapi ke­
nyér védelmében, addig a 
newyorki rádió „mint örven­
detes“ hírt jelenti be, hogy a 
General Motors Company az 
idén rekordhasznot bírt el. A 
társaság 1937 óla nem fizetett 
olyan magas osztalékot, mint 
az idén.

A szénsztrájk frontján a 
helyzet változatlan. A sztráj­
kolok továbbra is kitartanak 
oveteléseik mellett.
A több mint egy hónapja 

tailo hatalmas szén- és acél­
ipari sztrájktól megriadt ame-
ukai monopolkapitalisták kö­
vetelésére

mok legfelsőbb bírósága vá­
ratlan döntést hozott az ame- 
íikai bányászszervezetek íe- 
lebbczési ügyében. Mint isme 
retes, 1948-ban 1,480.000 dol­
lár pénzbírsággal sújtották a 
oányászszakszervezeti szövet 
séget, mert a „bíróság felszó- 
utasára sem szüntette meg a 
sztrájkot“. A szövetség feleb- 
bezést nyújtott be az ítélet el­
len. A legfelsőbb bíróság most 
a sztrájk hatására hirtelen 
közétette, hogy elutasítja a 
felebbezést.

Súlyos nehézségek tornyo­
sulnak az alig néhány nap 
óta fennálló Bidault kormány 
ele. A nehézségek ugyanazok, 
amelyek megbuktatták a Queil- 
le kormányt és megakadályoz­
ták Moch és Mayer kormányá­
nak megalakítását. Nagy ne­
hézségekbe ütközik az állam- 
háztartás tervezetének elké- ( vílágbékéért

szítése. A legnagyobb gondo­
kat az ár- és bérkérdés okoz- 
za- Egymásután jeleznek újabb 
áremeléseket. Szó van a cukor 
árunak 25 százalékos a gáz 
áiának 30 százalékos felemelé­
séről,^ valamint a vasúti díjak 
és szénárak, valamint a hús­
árak még bizonytalanabb mér­
tékű emeléséről. A kormány 
ennek ellenére ragaszkodik 
berrögzítő politikájához. Ez a 
politika a francia munkásság­
nak nagymértékű ellenállásá­
ba ütközik.

Az Humanité vezércikke 
megállapítja, hogy a munkás­
egység az egész országban 
ig.yre erősebb és erősebb lesz 
!S rövidesen — hála ennek az 
tgységmozgalomnak — olyan 

demokratikus kormány alakúi 
Franciaországban, amely ke- 
nyereg ad^ a dolgozóknak és a

Belgrad: amerikai kém
A budapesti Rajk-per teljes egé­

szeben lerántotta az 'larent a Ju­
goszláviában uralomra került áruló 
bandáról — Írja a Szovjet TI mun- 
Katai-M. A renegát Tito és aljas se 
gi olarsai valódi arculatukban áll­
nak a világ elölt.

Az angol-amerikai imperialisták 
azonban nem _ mondtak le arról 
nog” a Balkári-lélszigclel az út 
háború hídfőjévé tegyék. A le-r 
utóbbi idők eseményei -ról beszel 
nek, hogy az USA uralkodó körei 
a Szovjetunió és Kelet-Eurojia né­
pei ellen irányuló új terveket ké­
szítenek.

Nemrégiben tartottak Londonban 
és Parisban a kelet- és nyugat- 
európai országokban m,.ixödö ame­
rikai követ tanácskozást. Ezen 
elhatározták, hogy Közé',- és Dci- 
kelel-Európa országaiban fokozzak 
a kémek működését és a ko,~mu- 
nistaellenes hírverést.

A kémkedés és hírverés irányí­
tása közvetlenül a belgrádi Tanv- 
köveíségre hárul. Ezért nevezték 
ki az USA belgrádi na/y; köve (évé 
George Atlent, a I Jászt alt hírszer­
zőt cs hamisítót. Az amerikai hadi- 
pi -paganda egyik irányítóját. A 
keleleurópai reakció földalatti n>„z- 
gal- inak pénzelésére 3z; "'.térikai 
hatóságok további tízmillió ,c1’,!árt 
irányoztak elő. A szövetségi nyo­
mozó Írod (az ai.iermU 'ú. szerző 
szervezet) kü'"..legesen képzett 
ügynököket bocsát a belgrádi hír­
verő- és kémközpont rendelkezé­
sére. Ezeket az ügynök"' ' ez 
USA megfelelő di ' náciai k pvi- 
seleteinek tisztviselőiként dobják 
majd át a keleteurópai országokba.

Az amerikai imperialisták Rel- 
erádot a Titó-klikk secílsétíével a

kémtevékenység és a k nimm 'sta- 
elleries hírveres közponijaxa lei- 

vélik, hogy Ti!ö korrupt, 
aruio klikkjének segítségével tar­
tósan megvetették a lábukat Ju­
goszláviában. Ezek B számítások

központ
azonban homokra épülték. Jugo­
szlávia igazi urának, a jugoszláv 
népnek semmi köze sincs htó bé- 
rencbandájához. Eljön az idő és a 
ielhaborodott jugoszláv nép Me. 
lossegre vonja Tito lakájbandéját.

A háromhafaímí értekezlet Franciaország 
diplomáciai Waterlooba

Ma kezdődik a francra főváros 
ban a három nyugati külügyini- 
niszter értekezlete. Acheson lát­
ható rossz kedvvel érkezett meg 
Parisba. Az amerikai külügymi­
nisztert rendkívül idegesítik az 
utóbbi napok eseményei. Nem is 
titkolja hogy erősen kifogásolja 
Bevin és Scnuman magatartását 
Jól értesült megfigyelők úgy tud­
ják, hogy Acheson ezúttal erélye­
sen szándékozik fellépni Schu- 
mannal és Bevinnei szemben a né 
met kérdésben.

Acheson legnehezebb feladata 
Nyugat-Európa „egyesítése” lesz, 
ami ellen az angolok erősen ka- 
pálódznak. A keddi francia sajtó 
— a jobboldari .lapokat is beleért­
ve — feltűnő tartózkodással fog­
lalkozik a háromhatami értekez­
let. Sok jobboldali lap aa hírt a 
nyugatiak közt felmerült ellenté­
tekről.

A baloldali sajtó szintén leszö­
gezi a nyugati miniszterek között 
fennálló ellentéteket de azt is 
megállapítja, hogy a leglényege­
sebb kérdésben, a szovjetellenes

háborús politikában egyetértenek. 
A VHumanitéban Pierre Courtade 
hangoztatja, hogy a háromhatal­
mi értekezletet Franciaország 
diplomáciai Waterloojának lehet 
minősíteni. A francia külügymi­
niszter jelenlegi politikáját -írja 
Courtade — egyedül az osztály­
önzés és a szovjetellenes gyűlölet 
sugalmazza!

A Ce Soirban George Soria 
megállapítja: Acheson útjának 
célja világos. Az USA úgy véli, 
eljött az idő, hogy ledöntse az 
akadályokat Nyugat-Németor- 
szágnak a szovjetellenes koalíció­
ba történő felvétele előtt. A fran­
cia nép felháborodással figyeli a 
szerdán megnyíló tanácskozást.

A Manchester- Guardian leszö­
gezi: Nyugat-Európa egységesíté­
sének kérdése bonyolultabb, mint 
ahogyan az amerikaiak elképze­
lik. Ha Nyugat-Németországot 
túlságosan dédelgetik, megeshetik, 
hogy olyan revizionista követelé­
sekkel áll elő, amelyeket csak há­
ború út.ián lehet megoldani
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Táviratok Sztálin elvtárshoz
Októberi Forradalom 32, évfordulóján

író n, rr

K Nagy Októberi Szocialista I dót, mondja többek között 
Forradalom 32. évfordulója nap- tívirVt
Jdn Bicrut, a lengyel egyesült I r t
munkáspárt központi bizottságának társast kö^nó fi* ^mai, néPk5z" 
elnöke táviratot intézett Sztálin I ,sasaí? központi népi kormányá­hoz. amelyben tol mi sola a Szív- tlv^t , Sz‘á,Ínhoz intézett 
jetúnió népeinek a lengyel munkál- !án ‘ ^ •t?Yábbl dereket ki- 
osztály és az egész lengyel néo 1 m- •• SzovJetunl° szocialista épí 
szívből jövő forró üdvözletét és I u6^enfk’ . szüntelen növekedő 
további kimagasló sikereket kíván, I vflál"'^,, .le£J°bbakat, kívánom ;további kimagasló sikereket kíván, | vilá^Szm, •1<;?J'°bbakat kIvánom . 
melyek egyúttal az egész haladóin a£ Szovjetunió vezette béke- é: 
emberiség sikerei is. A Nagv Ok-1 í*emok£at1,{us táborának. Kívánom, 
tóberi Szocialista Forradalom esz- envüttműköH ■ 3 b-aráiság és
mernek - Lenin és Sztálin esz- Ä 3 k,n.al. és a szov-

,Temek - győzelmes elörenyomu- lln p kozott ~ lrja táviratá- 
lasat semmiféle erő sem tudja meg- v , , ,
akadályozni. Az angol—amerikai „ - Ko,arPv> a bolgár népközfár- 
imperialisták provokációi és fenve-1 | , mimsztertanácsa elnökének
getései és a trockista Tito-klikk íMzh lntezctt távirata meg­
etette! semmiféle eredményt sem P Ja’ hogy. 
tudnak elérni. A lengyel dolgozói a, bolgár nép sohasem felejti
tömegek feleletül a háborús gyuj-| el> hoSy az Októberi Forrada-
togatók ármánykodására lom szülötte, a hatalmas Szov-

megerösítik és megszilárdít- jetúnió szabadította fel a né- 
' ' met fasiszta iga alól,

-0.-------..... vo mv^oz-iiai

jak testvéri kapcsolatukat a 
Szovjetunióval és a népi demo 

kráciák országaival 
- és tanulva Lenin és Sztálin élen­
járó pártjának tapasztalataiból - 
lokozzák éberségüket az ellensc: 
törekvéseivel szemben.

A lengyel nép mélyen meg 
van győződve arról, hogy a 
haladás és demokrácia erői az 
Ön vezetése alatt biztosítják 
az emberiség számára a tar­
tós békét és a boldog jöven-

biztosítoíta számára a nemzeti 
u^p^denséget, amikor a nemzet- 

közi reakció az angol-amerikai im­
perialistákkal élén rágalmazó lia- 
misdasokkal, gonoszul és bccstc.c- 
nul tor hazánkra,

a bolgár nép maga mögött 
érzi a baráti szovjet kormány, 
a testvéri szovjet nép, védel­
mezője és barátja, a nagy 
Sztálin megingathatatlan tá- 

____ mogatását

es biztos léptekkel haJad a szocia 
hzmushoz vezető úton. Tanítónk 
es vezérünk, Georgi Dimitrov leg­
nagyobb örökségként hagyta ránk: 
mint a szemetek fényét, úgy őriz 
zétek a Szovjetúnió iránti barát 
sagoL A bolgár kormány és a 
bolgár nép a kommunista párt ve­
zetése alatt mindig is hű marad 
ehhez az örökséghez.

Grotewohl, a német demokrati­
kus köztársaság miniszterelnöke 
a következő táviratot intézte Sztá­
linhoz: A Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 32. évfordulója 
alkalmából legszívélyesebb üdvöz­
letem küidöm Önnek és a Szovjet­
unió kormányának a német demo­
kratikus köztársaság nevében. A 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom eredményeképpen, mely új 
uiat nyitóit meg az emberiség 
történetében,

a Szovjetúnió vezető helyet 
foglal el a haladó államok kö­
zött és a béke és a népek kö­
zötti barátság reményteljes 

biztosítékává vált.
A ^ Szovjetunió népeinek az Ö.i f 
bölcs vezetése alatt elért sikere 

"erőt és reményt öntenek a világ 
minden békeszerető népébe és köz - 
lük- a német nép demokratikus 
erőibe is, melyek rendkívüli öröm- 
mcl ünnepük a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom évforduló­
ját.

& raliéi ftíkötőDiunhások nem rabat lőtté talárul 
az InÉ-Hináta índnló hajéira

Teljes egységben valósítják meg 
a _ marseillei kikötőmunkások 24 
?r,á5, Ji&yelrneztető sztrájkjukat. A 
k'koto hétfőn teljesen kihalt volt.

A kikötőben erős roham-rendö'r- 
osztagok tartanak őrjáratot. A ki-

köíó'tnunkások nagygyűlést tartot­
tak és tiltakoznak a rendőri meg­
félemlítés! kísérletek elien. Kijelen­
tették, hogy nem raknak be többé 
hadiárukat az Indo-Kínába induló 
hajókra.

A csehszlovák katolikus papság lapjának 
válasza a vatikáni rádiónak

A katolikus papság közlönyének 
:eddi száma elítéli a vatikáni rá­

dió izgató tevékenységét. A cikk 
kifejti, hogy a Vatikán politikája 
hatarozottan ellenségesnek mutat­
kozott Csehszlovákiával szemben.

„Minél nagyobbak a hazugságok 
amelyeket a Vatikán gyűlöletében 
a népi demokratikus Csehszlová­
kia e.len szétszór, annál vi'ámo- 
sabb képet alkot magának a kato- 
Iikus papság es a hívő sereg a Va­
tikan magatartásának valódi cél- 
jairói” — írja a lap. A hívők

Csehszlovákiában jól tudják, mit 
várhatnak a Vatikántól. Ajái, 
v°ina a Vatikánban niihanic;.. |. 
rájönnének, hogy mit várhatna 
a _ Csehszlovákiái hívőktől, ha 'to­
vábbra is politikai kívánságokat 
rejtegetnek vallási és erkölcsi kő 
pőnyegek alá.

így leplezik le sorban az impe­
rialisták egyik legsötétebb ügy. 
nökségének, a Vatikánnak alja« 
mesterkedéseit - maguk a hívők, 
a néppel tartó papok.

rr A csehszlovák urán-érc
« bén® ügyét szolgálja" 

msndrta ZWets, essasiimt Bimszicreinok

Áa eflész világ sejféges
Malenkfflv ©Iwférs 
beszédével foglalkozik

mm al lrrvrrli . n__»A ^l,d® Pravo vezér­
cikkeben azt írja, hogy a Mosz­
kvában elhangzott beszédet a 
wiag dolgozói a békeszerető 
nemzetek úgy értékelték, 
mint amelyet nemcsak a szov­
jet nép, Iranern a pekingi 
sanghaji és kanton! győzök, a 
"epit demokráciák szocializ­
must epito népéi, a Tito-féle 
fastzmussai bátran szembe- 
Oi-iti Jugoszláv harcosok, 
Olaszország, Franciaország és

S“s*tfieS á”am0k hős mun-kaoos.taiya, az egész világ bé-
Ürömmel1 is m°ndtak.
el b nnrei ,buszkeséggel tölt 
ahh- ket a tudat, hogy
abban a táborban vagyunk 
amelye a jövő és hogy™ 
jovot a magunk erejével isse- 
gnunk kiépíteni. 6

, bukaresti Scanteia Q „ /ntinkásDárf lx d román$ Sn Ö c,amérCíif 

beidét

Sahanw-h^L s:* ‘átott lépést Snt° előre Ä 

a'uikorPfLpitar|i£evilág^ayanak,kor-
enermáf hni.-.u “£D.an tL az

betűs címmai közli: „Szakadatlan . , ,,
fellendülés keleten — elkerülhe 1 í A, a°d’ norvéS, dán, izraeli

viW. "" iTiSaÍ
a yssr. tL52S."£

SS^SSrfií
A I n , n! elÖtti színvonalat A londoni burzsoá lapok közié

unta rendszer győz” c. alatt is­
merteti a beszédet. A Hofvudctad- 
sbladet a beszéd ismertetésének a 
következő címet adja: „A harma­
dik világháború pusztulást hozna 
kapitalizmusra”.

szét emelik ki, hogy amennyiben 
az angol-amerikai háborús gyúj­
togatok új háborút kezdenének, az 
a háború a világkapitalizmus sír­
ját jelentené. (MTI)

, A nyugati imperiausLÍÁ sajljja 
es ladiója az utóbbi időben sokat 
togiaikozik a csehszlovákiai urán- 
ercbanyákban folyó munkával és 
vuagga kürtöli azt a „szenzációs” 
megalapítást, hogy a , csehszlovák 
uránérc nagy szerepet játszik a 
szovjet atombombák gyártásánál. 
Zapoteczky miniszterelnök az októ­
beri forradalom 32. évfordulóján 
rendezett prágai tömeggyűlésen 
ezzel kapcsolatban a következőket 
mondotta:

— Ismeretes az atom-titokról 
szóló _ szovjet nyilatkozat, amely 
nemrégen látott napvilágot. Az 
atonierő kérdésével kapcsolatban 
gyakran Csehszlovákia s a suttogó 
propagandával dolgozó külföldi há­
borús uszítok érdeklődésének ko­

kat a Szovjetunió és a szovjet tu­
domány révén hozzájárulhatunk a 
háborús uszítok hódító rablótervci- 
nek meghiúsításához, a háború- 
ei.enes haladó erők nyugodt mun­
kájának és az egész világ békéjé­
nek biztosításához.

--------o------—
A Puskin-verseny
13 éves győztese

A Lengyel Szakszervezetek 
Központi Tanácsa Lublinban 
versenyt rendezett Puskin mű­
veinek legszebb felolvasására. 
A verseny döntőjét az írószö­
vetség dísztermében tartották.

----- ciuviuuucscneK Ko- j^ hirálóbizotság az első díjat
zeppontjaba kerül. Azt hiszem, sem Anna Czarnockának, a Városi 
niiK^ okunk SC(t,áSvc,"!S Autóbuszvállalat egyik kalau-
nmes okunk. Országunk lerületén 
vannak uránérc-lelőhelyek. Bü<- kék 
vagyunk arra, hogy klímázásuk-

A NÉPI LENGYELORSZÁG „TAGÁLLAMA“ 
A MltTOSZYCEí GYERMEKiíÖZTÁRSASÁG

nrc vor, JA!____  ..szägleSbl”? Lyna M^VpSÍ vtóstk™eV„k=?ül”ek “- iának eredményeként minta . z *•* .. . » * pari-
Jan 2°ia. erdő közepén, csillogó 
tavak között épült fel Barto- 
szyceben a Janusz ICorczak- 
nevelő központ.

450 gyermek él a négy óriá-

emberek lépnek majd ki a 
oartoszycei központ kapuin 

hazájukba, a Lengyel 
Napköztársaságba

r.ítókat és óvónőket is képez­
nek.

A nevelőközpont munkójá- 
nak egyik legfontosabb része 

épületben " ul.lu” Iaz Ifjúsági szervezetek kiépí-
árvák, vagy ’ félárvák6 Varsói ér*2 & 3 tarsadaIommal való
ellenállók gyermekei a háború kuPCS°lat építése,
által szétszórt fiatalok Soknn vélrteí>zyceben naff7 munkát 
az elhagyott mazuSal fiatalság HuL * “JÚfgÍ Szö",

tka0kreot0thoknetrÜIOd Ídde és talál- a közeli álÖTitokon bírT kezdödött az őszi-téli sze’zön. 
dozzák h = ‘ . Odaadással gon- gonyát kapáltak s kei esetük" A •nyán hónapok alatt Uk- 
nof,!tu 3 YlraRZ0 Parkokat, bői rádiókészüléket ,!!! ^ í'a;,na szakszervezeti üdülői- 

. «»*•!- “k M.Ä“ik1„ W» -wm ezer do.-

za 13 éves kislányának ítélte.

„Kiiliur-üdiiiü hetek" 
csehsúoifáic dolgozók számára

A Csehszlovák Szaktanács 
azon vidéki dolgozók számára, 
akiknek nincs módjukban év­
közben színházak, mozik, kiál­
lítások és egyéb kultúrintéz­
mények látogatása, akciót in­
dított, melynek keretében úgy­
nevezett kul túr-üdülő heteket 
rendeznek. Ezek a kultúr-iidü- 
!ő hetek az egész év folyamán 

I kerülnek lebonyolításra.

i kő Ülő zü a /<// j zlú k ild Ultit? s ?.
Ukrajna üdülőhelyein mefí-

IvrlXz-lXfi __ rr • . , .

FevesiiiV au L"UÍ‘"< Ki- "melyek azfekvéseit leSk leVÍIágUra,mi tb-

JLT“ laP°! 3 keszámolónak 
- v a reozeit hangsúlyozzák 

' ’ amc yek a Szovjetúnió béke- 
pohtikajarói és a szovjet kor-
rTsIóS°lltikájának aIapelvei-

teAMÜ!nlda‘ rádiótár»aság közöl­
te Malenkov beszámolóját és en-
nek során azokat a részeket emel- 
te ki, hogyha a kapitalizmus új 
háborút kezd, ezzel saját sírját 
ássa meg. J

Az osztrák Tagblatt am Mon- 
cag a beszámolót ezzel a címmel 
közli: „Moszkva kijelenti: Mi nem 
akarunk háborút, de nem félünk

A stockholmi rfy Dag Malen­
kov beszámolóiát ezzel a nagy-,

nevelik a növényeket Halai mk kadl,0.k^ztil0ket vásárol
"* kuMrhä,. „kokMeES,,«ae!l ‘SSsfgí I g”“ Plh“irf

ifjúságát (tonum es üdülő fog működni.
Most, hogy befejeződtek a

sportstadion, uszoda készült I “erv?zeu íf.iúságá
számukra az elmúlt 3 év „init I ° “ecserere es sportverseny- 
Fúvószenekaruk szabadtéri m ValaiI“1?t elváHalták a kör­
színházuk, bábszínházuk r I” u° - falvak gyermekeinek
Orvosi és fogorvosi'rendelő A Lengyd IíjÚsá-
valamint kis kórház áll a rcn hiz d°,vetseZ, tagjainak itteni
delkezésükre n l?lz°ttsaga szép eredményeket

cSasÄ„rltor, •**««* Ätr* kl“16Ei",6i-lenayel ,„LnydUk8„grmírt I./2 társadnlmi mun-
már csecsemőkoruk óta \l'3,3 pyar?n ,a szünidőben fo-
mesítették őket Ma már £^ ^?zodlk’ de te® élénk a téli 
pen folyik ajkukról a Ln! honapokban is, amikor a mezei 
szó. Syel I munka szüneteiben alkalom

Ä szakközépiskolát I nyúik a környék parasztságá­
gon felszerelték gazda- val kiépített kapcsolat mepszi-
kak A fl3taJ0k telkesen
asztalosok, villanyszerelők — vak Ü a kornyez6 fal-
szabók cipészek készülnek itt dítésében íelIen"

gépkocsivezMŐ tanfoFyamo™!«; kötpont^Te^dk1' °ktató'nevel0 
indítottak. Működik nyilvános Számain endk!vu) népszerű, 
elemi iskola és szervezik a lílffí avtin Pedagógus keresi 
ceumot is. * 3 ll_ rendszeresen. A sors-suj-

A gyermekotthonok jövendő 3 permek-

legfontosabb őszi munkák, fő­
ként a kolhozok, szovhozok, 
gép- és traktorállomások dol­
gozói üdülnek. Ukrajnában 
idén kétszerannyi kolhozpa- 
íasztot utaltak üdülőbe, mint 
tavaly.

'SmCrJÜk meg 3 Vi'ág0t f.°7ál6 Na^y Októberi Szocialista Forra­
dalom eseményeit!
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A képes aibum kapható minden párszervezetnél sn 
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Táviratok Sztálin elvtárshoz
az Októberi Forradalom 32, évfordulóján

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 32. évfordulója nap 
ján Bicrut, a lengyel egyesült 
munkáspárt központi bizottságának 
elnöke táviratot intézett Sztálin 
hoz, amelyben tolmácsolja a Szov­
jetunió népeinek a lengyel munkás- 
osztály és az egész lengyel nép 
szívből jövő forró üdvözletét és 
további kimagasló sikereket kíván, 
melyek egyúttal az egész haladó 
emberiség sikerei is. A Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom esz­
méinek — Lenin és Sztálin esz­
méinek — győzelmes előrenyomu­
lását semmiféle erő sem tudja meg­
akadályozni. Az angol—amerikai 
imperialisták provokációi és fenye­
getései és a trockísta Tito-klikk 
gaztettei semmiféle eredményt sem 
tudnak elérni. A lengyel dolgozó 
tömegek feleletül a háborús gyúj­
togatok ármánykodására

megerősítik és megszilárdít­
ják testvéri kapcsolatukat a 
Szovjetunióval és a népi demo­

kráciák országaival 
— és tanulva Lenin és Sztálin élen­
járó pártjának tapasztalataiból — 
fokozzák éberségüket az ellenség 
törekvéseivel szemben.

A lengyel nép mélyen meg 
van győződve arról, hogy a 
haladás és demokrácia erői az 
Ön vezetése alatt biztosítják 
az emberiség számára a tar­
tós békét és a boldog jöven­

dőt, mondja többek között a 
t Ívirat.

Mao-Ce-Tung, a kínai népköz 
társaság központi népi kormányá­
nak elnöke Sztálinhoz intézett 
táviratában további sikereket kí­
ván a Szovjetunió szocialista épí­
tése ügyének, szüntelen növekedé­
sében. A legjobbakat kívánom a 
világ Szovjetúnió vezette béke- és 
demokratikus táborának. Kívánom, 
hogy örökös legyen a barátság és 
együttműködés a kínai és a szov­
jet nép között — írja táviratá­
ban.

V. Kolarov, a bolgár népköztár­
saság minisztertanácsa elnökének 
Sztálinhoz intézett távirata meg­
állapítja, hogy

a bolgár nép sohasem felejti 
el, hogy az Októberi Forrada­
lom szülötte, a hatalmas Szov­
jetúnió szabadította fel a né­

met fasiszta iga alól, 
biztosította számára a nemzeti 
függetlenséget, amikor a nemzet­
közi reakció az angol-amerikai im­
perialistákkal élén rágalmazó ha­
misításokkal, gonoszul és becstele­
nül tör hazánkra, 

a bolgár nép maga mögött 
érzi a baráti szovjet kormány, 
a testvéri szovjet nép, védel­
mezője és barátja, a nagy 
Sztálin megingathatatlan tá­

mogatását

és biztos léptekkel halad a szocia­
lizmushoz vezető úton. Tanítónk 
és vezérünk, Georgi Dimitrov leg­
nagyobb örökségként hagyta ránk: 
mint a szemetek fényét, úgy őriz­
zétek a Szovjetúnió iránti barát­
ságot. A bolgár kormány és a 
bolgár nép a kommunista párt ve­
zetése alatt mindig is hű marad 
ehhez az örökséghez.

Grotewohl, a német demokrati­
kus köztársaság miniszterelnöke 
a következő táviratot intézte Sztá­
linhoz: A Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 32. évfordulója 
alkalmából legszívélyesebb üdvöz­
letem küldöm Önnek és a Szovjet­
unió kormányának a német demo­
kratikus köztársaság nevében. A 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom eredményeképpen, mely új 
utat nyitott meg az emberiség 
történetében,

a Szovjetúnió vezető helyet 
foglal el a haladó államok kö­
zött és a béke és a népek kö­
zötti barátság reményteljes 

biztosítékává vált.
A Szovjetúnió népeinek az Ön 
bölcs vezetése alatt elért sikerei 

"erőt és reményt öntenek a világ 
minden bekeszerető népébe és köz­
tük a német ncp demokratikus 
erőibe is, melyek rendkívüli öröm­
mel ünnepük . a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom évforduló­
ját.

fi mamiiéi kiMlemünteek nem raknak többé hadiárul 
az Inda-Kínéba induló hajókra

Teljes egységben valósítják meg 
a marseillei kikötőmunkások 24 
órás figyelmeztető sztrájkjukat. A 
kikötő hétfőn teljesen kihalt volt.

A kikötőben erős roham-rendőr- 
osztagok tartanak őrjáratot. A ki­

kötőmunkások nagygyűlést tartot­
tak és tiltakoznak a rendőri meg­
félemlítés! kísérletek ellen. Kijelen­
tették, hogy nem raknak be többé 
hadiárukat az Indo-Kínába induló 
hajókra.

A csehszlovák katolikus papság lapjának 
válasza a vatikáni rádiósak

A katolikus papság közlönyének 
keddi száma elítéli a vatikáni rá­
dió izgató tevékenységét. A cikk 
kifejti, hogy a Vatikán politikája 
határozottan ellenségesnek mutat­
kozott Csehszlovákiával szemben.

„Minél nagyobbak a hazugságok, 
amelyeket a Vatikán gyűlöletében 
a népi demokratikus Csehszlová­
kia ellen szétszór, annál vi'ágo- 
sabb képet alkot magának a kato­
likus papság és a hívő sereg a Va­
tikán magatartásának vaiodi cél­
jairól” — írja a lap. A hívők

Csehszlovákiában jól tudják, mit 
várhatnak a Vatikántól. Ajánlatos 
volna a Vatikánban mihamarabb 
rájönnének, hogy mit várhatnak 
a _ Csehszlovákiái hívőktől, ha to­
vábbra is politikai kívánságokat 
rejtegetnek vallási és erkölcsi kö­
pönyegek alá.

így leplezik le sorban az impe­
rialisták egyik legsötétebb ügy­
nökségének, a Vatikánnak aljas 
mesterkedéseit — maguk a hívők, 
a néppel tártó papok.

A* egész világ

A prágai Rudé Pravo vezér 
cikkében azt írja, hogy a Mosz­
kvában elhangzott beszédet 
világ dolgozói a békeszerető 
nemzetek úgy értékelték, 
mint amelyet nemcsak a szov­
jet nép, hanem a pekingi, 
sanghaji és kantoni győzők, a 
népi demokráciák szocializ­
must építő népei, a Tito-féle 
fasizmussal bátran szembe­
szálló jugoszláv harcosok, 
Olaszország, Franciaország és 
más tőkés államok hős mun­
kásosztálya, az egész világ bé- 
kebarátai nevében is mondtak. 
Örömmel és büszkeséggel tölt 
el bennünket a tudat, hogy 
abban a táborban vagyunk, 
amelye a jövő és hogy azt a 
lovot a magunk erejével is se­
gítünk kiépíteni.

A bukaresti Scanteia, a román 
munkáspárt központi lapja ,A 
nagy Sztálin korszak” c. vezércik­
kében elemzi Malenkov beszédét.

■ - Assotiated Press amerikai 
mrugynoksege Malenkov beszá- 
mo.ojabol kiemeli azt a részt 
ame,y hangsúlyozza, hogy az atom­
energia a Szovjetunióban eddig 
nem látott lépést jelent előre a bé­
kés epiles területén, ugyanakkor, 
amikor a kapitalista világban e ' az 
energiát halált hozó fegyverek 
gyártására használják. Az ügy­
nökség közleménye azt is kiemeli, 
n°gy a Szovjetúnióban az ipari és 
mezőgazdasági termelés megha­
ladni a háború előtti színvonalat 

A londoni burzsoá lapok közle­
ményeinek- címei a beszámolónak 
azt a részét emelik ki, amelyek az 
Egyesült Államok világuralmi tö­
rekvéséit leplezik le.

A párisi lapok a beszámolónak 
azokat a részeit hangsúlyozzák 
ki, amelyek a Szovjetúnió béke­
politikájáról és a szovjet kor­
mány külpolitikájának alapelvei- 
ról szólnak.

A kanadai rádiótársaság közöl­
te Malenkov beszámolóját és en 
nek során azokat a részeket emel­
te ki, hogyha a kapitalizmus új 
háborút kezd, ezzel saját sírját 
ássa meg.

Az osztrák Tagblatt am Mon­
tag a beszámolót ezzel a címmel 
közli: „Moszkva kijelenti: Ml nem 
akarunk háborút, de nem félünk 
MUe."

A stockholmi /ty Pag Malen- 
áov beszámoló iát ezzel a nagy-

Malenhov elwférs 
beszédével fe§§lülii@iiite

betűs címmel közli: „Szakadatlan A holland, norvég, dán, izraeli 
fellendülés keleten — elkerülhe-| lapok is első oldalon foglakoznak
tetlen válság nyugaton.”

A helsinki! Vapásana a „szocia­
lista rendszer győz” c. alatt Is­
merteti a beszédet. A Hofvudstad- 
sbladet a beszéd ismertetésének a 
kővetkező címet adja: „A harma­
dik világháború pusztulást hozna 
kapitalizmusra”. ,

a beszéddel. Az egyiptomi sajtó 
különösen a beszédnek azt a ré­
szét emelik ki, hogy amennyiben 
az angol-amerikai háborús gyúj­
togatok új háborút kezdenének, az 
a háború a világkapitalizmus sír­
ját jelentené. (MTI)

„Á csehszlovák urcm-ére
a kéke ügyét szolga!'a” 

— msiiíle'ta Zápreczky cssiisziovac mimsííemnök
A nyugati imperialistád sajtója 

és rádiója az utóbbi időben sokat 
foglalkozik a csehszlovákiai urán- 
ércbányákban folyó munkával és 
világgá kürtöli azt a „szenzációs” 
megállapítást, hogy a .csehszlovák 
uránérc nagy szerepet játszik a 
szovjet atombombák gyártásánál. 
Zápoleczky miniszterelnök az októ­
beri forradalom 32. évfordulóján 
rendezett prágai tömeggyűlésen 
ezzel kapcsolatban a következőket 
mondotta:

— Ismeretes az atom-titokról 
szóló szovjet nyilatkozat, amely 
nemrégen látott napvilágot. Az 
atomerő kérdésével kapcsolatban 
gyakran Csehszlovákia s a suttogó 
propagandával dolgozó külföldi há­
borús uszítok érdeklődésének kö­
zéppontjába kerül. Azt hiszem, sem 
titkolózásra, sem szégyenkezésre 
nincs okunk. Országunk lerületén 
vannak uránérc-lelőhelyek. Bü1" kék 
vagyunk arra, hogy klímázásuk-

A NÉPI LENGYELORSZÁG „TAGÁLLAMA“ 
A BARTOSZYCEI GYERMEMÖZTÁRSASÁG

Lengyelország délnyugati gimnáziumban készülnek hi- 
szögletében, a Lyna folyó part- vatásukra. E tanévben már tá­
ján zöld erdő közepén, csillogó 
tavak között épült fel Barto- 
szyceben a Janusz Korczak- 
nevelő központ.

450 gyermek él a négy óriá­
si épületben. Valamennyien 
árvák, vagy félárvák. Varsói 
ellenállók gyermekei, a háború 
által szétszórt fiatalok. Sokan 
az elhagyott mazuriai fiatalság 
köréből kerültek ide és talál­
tak otthont. Odaadással gon­
dozzák a virágzó parkokat, 
nevelik a növényeket. Hatal­
mas tornaterem, kultúrház 
Sportstadion, uszoda készült 
számukra az elmúlt 3 év alatt. 
Fúvószenekaruk, szabadtéri 
színházuk, bábszínházuk van. 
Orvosi és fogorvosi rendelő, 
valamint kis kórház áll a ren­
delkezésükre.

Sokan, amikor idekerültek 
csak néhány szót gagyogtak 
lengyel anyanyelvükön, mert 
már csecsemőkoruk óta elné- 
mesítették őket. Ma már szé­
pen folyik ajkukról a lengyel 
szó.

A szakközépiskolát gazda­
gon felszerelték . szerszámok­
kal. Lakatosok, mechanikusok, 
asztalosok, villanyszerelők, — 
szabók, cipészek készülnek itt 
az új életre. —• Ez évben már 
gépkocsivezető tanfolyamot is 
indítottak. Működik nyilvános 
elemi iskola és szervezik a lí­
ceumot is.

A gyermekotthonok jövendő 
oktatói és nevelői a oedagógiai ■

r.ítókat és óvónőket is képez­
nek.

A nevelőközpont munkájá­
nak egyik legfontosabb része 
az ifjúsági szervezetek kiépí­
tése és a társadalommal való 
élő, szoros kapcsolat kiépítése.

Barteszyceben nagy munkát 
végez a Lengyel Ifjúsági Szö­
vetség. A központ ifjú lakói 
a közeli állami birtokon bur­
gonyát kapáltak s keresetük­
ből rádiókészüléket vásárol­
tak. Meghívták az Állami Bir­
tokok szervezett ifjúságát 
eszmecserére és sportverseny­
re, valamint elvállalták a kör­
nyező falvak gyermekeinek 
üdültetését. A Lengyel Ifjúsá­
gi Szövetség tagjainak itteni 
bizottsága szép eredményeket 
ért el a központ ideológiai fej­
lesztése terén

Az ifjúság társadalmi mun­
kája nyáron a szünidőben fo­
kozódik, de igen élénk a téli 
hónapokban is, amikor a mezei 
munka szüneteiben alkalom 

nyílik a környék parasztságá­
val kiépített kapcsolat megszi­
lárdítására. A fiatalok lelkesen 
vesznek részt a környező fal­
vak kulturális életének fellen­
dítésében.

A bartoszycei oktató-nevelő 
központ rendkívül népszerű. 
Számtalan pedagógus keresi 
fel rendszeresen. A sors-suj- 
totta gyermekek a gyermek- 
cöztársaságból, a néni állam 
céltudatos társadalmi munká­

júnak eredményeként mint 
felszabadult, boldog és szabad 
emberek lépnek majd ki a 
bartoszycei központ kapuin 
igazi hazájukba, a Lengyel 
Népköztársaságba.

kai a Szovjetúnió és a szovjet tu­
domány révén hozzájárulhatunk a 
háborús uszítok hódító rablótervei­
nek meghiúsításához, a háború- 
eilenes haladó erők nyugodt mun­
kájának és az egész világ békéjé­
nek biztosításához.

---------- o-----------

Á Puskin-verseny 
13 éves győztese

A Lengyel Szakszervezetek 
Központi Tanácsa Lublinban 
versenyt rendezett Puskin mű­
veinek legszebb felolvasására. 
A verseny döntőjét az írószö­
vetség dísztermében tartották. 
A birálóbizotság az első díjat 
Anna Czarnockának, a Városi 
Autóbuszvállalat egyik kalau­
za 13 éves kislányának ítélte.

„Kiiüiir-iidiiiö hetek“ 
a cse'isdoüák dolgozók száméra
A Csehszlovák Szaktanács 

a^on vidéki dolgozók 'számára, 
akiknek nincs módjukban év­
közben színházak, mozik, kiál­
lítások és egyéb kultúrintéz­
mények látogatása, akciót in­
dított, melynek keretében úgy­
nevezett kultúr-üdülő heteket 
rendeznek. Ezek a kultúr-üdü- 
l.ő hetek az egész év folyamán 
kerülnek lebonyolításra.

<ri kólh&zp a Kiűztök üdültetést
Ukrajna üdülőhelyein meg­

kezdődött az öszi-téli szezon. 
A nyári hónapok alatt Uk­
rajna szakszervezeti üdülői­
ben több mint 125 ezer dol­
gozó pihent. Télen 47 szana­
tórium és üdülő fog működni. 
Most, hogy befejeződtek a

legfontosabb őszi munkák, fő­
ként a kolhozok, szovhozok, 
gép- és traktoráliomások dol­
gozói üdülnek. Ukrajnában 
idén kétszersnnyi kolhozpa­
rasztot utaltak üdülőbe, mini 
tavaly.

Ismerjük meg a világot formáló Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom eseményeit!

n
A képes album kapható minden párszervezetnél. 50 fillér, 
Kiadia: MDP Köznontl Vezetősége, Agitációs Osztály.
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I Vagonpárban gyorsabban halad a maika, 
mert Sztálin elvtárs születésnapjára készülnek

A mozdony gőzsípja belesüvít e 
fcyrahajnaJi derengésbe, majd 
megindul a szerelvény az állomás­
ról iki a nyílt pályára. Az utasok 
kinéznek ez ablakon és szemükbe 
tűnnek ikt is, ott Is a vasúti töltés 
mellett heverő, szétrobbantott, s 
elhagyatott a háború Idejéből il't- 
maradfc vasúti teherkocsiik.

A roncs kocsik szárma, állandóan 
kisebb lesz, mert ezek a kocsik be­
kerülnek -a vegongyárrkba. A fel. 
vételezők átvizsgálják, az'-án a 
bontási csoport leszereli a haszna­
vehetetlen alkatrészeket. Ezután 
a rozsd'averők ,,mennek rá‘‘ a. ko­
csira és rozsdáéi letisztítják a 
vas-alkatrészeket. így megy a 
munka sorjában

brigádtól—brigádig
A szétszerelés utáni beviszik a ha- nem szakadhat a munka f élbe egy 
*—■’—~ —percig sem, mert ha ez egyik bri­

gád befejezte a munkát, jön a má­
sik. így megy a munka tervszerű­
en, folytatólagosan.

Egy nap azonban a kalapács 
ütemes kopogása elhallgatott egy 
rövid időre. A munkások röpgyü 
lésre jöttek össze. Ekkor határoz­
ták el, hogy Sztálin elvtárs szü­
letése napját munkai elia j ámláss al 
ünneplik. A röpgyülés után még 
fokozottéba ütemben fogtak 
hozzá a munkához.

gyorsabban kopogtak 
a kalapácsok,

erősebbek lettek az ütések és a gé 
pék is gyorsabban járnak mint ed 
dig.

Itt van például Molnár József 
elvtársi sz-krénylakatos brigádja 
Ez a brigád is tetemesen feilend! 
tette a termelést.

talmas méretű kocsijavító osz­
tályba és itt megkezdődik ez ösz- 
ezeszerelés. ,

Itt jön éppen Nagy József elv- 
'cárs az egyik alvázas brigád veze­
tője.'

— Október 20-ig csoportba dol­
goztunk 12—13 emberrel. B- töl az 
időponttól kezdve lettünk brigád­
dá, ia csoportból két brigád lett és 
most versenyben vagyunk egymás, 
sál. Eredményeink felényi létszám, 
írtul is majdnem annyi, mint a cso­
portban volt — mondatta Nagy 
elvtárs.

A 6 t/agú alvázag brigád majd­
nem félkilós szegecsekkel dolgo­
zik. Óriási zajjal pai tog a légpisz- 
toly az izzó szegecsen Csiba Imre 
elvtárs kezében. A szegecs enged 
ez erőnek és gömbölyűre formá­
lódva összefogja a két alkatrészt.

A kocsik útja. ki van számítva,

Mi is októberben alakítottuk 
meg a brigádot. Most négyen va­
gyunk a brigádban — mondja 
Csehi István elvtárs a brigád 
egyik tagja. — Eredményünk egy­
re fokozódik, az utóbbi három hét 
alatt 30 százalékkal haladtuk táti 
eddigi eredményeinket, de Sztálin 
elvtárs születésnapját még szebb 
eredménnyel ünnepeljük!..,

A bognárok brigádjai Is gyor­
sabban szerelik a teherkocsi fa- 
burkolatai-. Csíge István elvtárs 
brigádja végzi a munkát ezen a 
kocsin. Tóth Károly és Sztafoó La­
jos elvtársak a brigád két tagja 
szemmel nem követhető gyors 
mozdulatokkal végzik munkáju­
kat. ,

• Igyekszünk, ment. kész aka­
runk lenni a három éves tervvel 
minél hamarabb és Sztálin elv- 
társnak is be1.karjuk bizonyítani, 
hogy megálljuk helyünket a szo­
cializmus építésében, — mondják 
iizinte egyszerre.

A bognárok után jönnek a má 
zolók. majd a betüírók, akik a 
még ikiínalévő munkát befejezik, 
hogy minél hamarabb kifuthasson 
az új kocsi a. műhelyből. Hadd vi­
gye szét az egész országban 
debreceni 
lelkesedését, 
világ, hogy akik az új kocsit épí­
tették, hü tanítványai Sztálin elv 
társnak.

Ä gél wégsell saitéagifáció 
megerősíti fainssi 

g^épsiewelő oeporliaintel

Mába mát a Iru/álr;
vezetek
ilinban

Hajdú megye doigo*ó
:in mű- Közöltük lapunk szerdai számá­
sására. ban, hogy a megyében a mély­
Irószö- szántásnak csak 33 százalékát vé­
rtották. gezték el és bizony egyes közsé­
ő díjat gek nagyon lemaradtak a munká­
Városi val. Jobb szervezést kell tehát vé­
kalau- gezni és népnevelőinknek tanyá-
ítélte. ról-tanyára járva kell végezniük 

a felvilágosító munkát a mély­
I szántás jelentőségéről.

lámára
Hangoztatni kell, hogy a mély­

szántás elvégzésénél a legfonto­
;tanúcs sabb szempont, hogy a téleleji fa­
ámára, gyok előtt készen legyünk vele. A
m év- fagy megnehezíti és lehetetlenné
, kiál— teszi a szántást. A mélyszántás
rintéz- elvégzése esetén a tavaszi növé­
iót in- nyeink gyökérzete a, fellazított ta­
n ügy­ lajban mélyebbre tudnak hatolni,
ieteket tápanyagot és nedvességet tud
r-üdü- felvenni és ennek döntö jelentő­
yamán sége van a terméshozam szem­

pontjából.
Az őszi mélyszántást legalább 

25 centiméter -mélyen kell elvé-

zott, most az esőzésre, csakhogy 
befolyása alá Kerítse a hiszéke­
nyebb dolgozó parasztokat és kárt 
okozó aknamunkájával megaka­
dályozza a munka gyors menetét.

Pártunk Politikai Bizottságá­
nak határozata nyomán indult fel- 
világosító munka elsöpörte a ku- 
lákakctót a vetés idején és elsöpri 
most is. Dugába döi a kulált os­
toba meséjével nem adnak hitelt 
a szavának. Meggyőződött a dol­
gozó paraszság .arról, hogy Pár­
tunk útmutatásának megfogadása 
előnyt jelent a részére. Bebizonyo 
sodott ez az őszi vetéseknél, be- 
bizonyosodiK a méyszántásnál is. 

A tanyán, falun élő dolgozó pa­

rasztok ölömmel nézik az őszi 
esőt, mert ez a legjobb, amit vár­
ni lehetett. Szemerkél, nem zuhog, 
í) )gy van ideje a földnek beszívni. 
Az időjárás tehát kedvező a mély­
szántásra és minden erőt össze 
kell fogni, hogy a megye dolgozó 
parasztsága teljesítse is a vár- 
megyeházán elhangzott fogadal­
mat, hogy Sztálin elvtárs szüle­
tésnapját azzal ünneplik a hajdú­
megyei dolgozó parasztok, hogy 
három héttel a határidő előtt: no­
vember 26-ra befejezik a mély­
szántást. Ez lesz a dolgozó pa­
rasztság részéről a legszebb mun­
kafelajánlás, mert több termést 
biztosít az ötéves terv első esz­
tendejére.

A sajtókampány második heté­
ben vagyunk s elérkezett az idő, 
hogy eddigi eredményeinket kiér­
tékelve, levonjuk a sajtókampány 
eddigi tanulságait.

Amilyen lendülettel indult meg 
a tetvkölcsön jegyzése városon és 
falun egyaránt, a munkatervek el­
készítése és kijavítása után, olyan 
vérszegényen kezdett hozzá hajdú­
megyei községeink egyrésze me­
gyei pártsajtónk terjesztéséhez. 
Mi volt ennek az oka? 

ffj’lső és legfontosabb ok kétség - 
JLj telenül az volt, hogy falusi 

pártszervezeteink nem feküdtek 
bele ebbe a munkába, nem tekin­
tették eléggé szívügyüknek, mel­
lékkérdésként kezelték. A népne­
velők nem kellő lelkesedéssel vé­
gezték munkájukat, a tervkölcsön- 
jegyzés jó tanulságait nem haszno­
sították. Nem kapcsolták össze a 
,,Néplap” terjesztési kampányát a 
Politikai Bizottság határozatával, 
nem világították meg, mennyire 
fontos, hogy a falvak dolgozó népe 
saját megyéje lapján keresztül 
lássa azokat az eredményeket, me 
lyeket népi demokráciánk valósi 
tott meg. Egyik-másik községben 
pedig rosszul értelmezték megyei 
pártsajtónk: a „Néplap” terjeszté­
sét s a „Szabad Nép”, Pártunk 

ója rovására kezdtek 
„Néplap” mellett. Nép 
munkájának ezeken a 

helyeken üzleti jellege lett, elő­
fizetőket akartak szerezni, nem 
olvasókat.

Elrettentő példa erre, hogy Szó 
boszlón az egyik lalusi népneve­
lőnk, amikor egy dolgozó paraszt 
mutatta, hogy már régen megren­
delte és olvassa a „Szabad Népiét 
és a ,,Néplap”-ot, azt a kijelentést 
tette, hogy bizony ez nagy kár, 
mert ő most kevesebb előtizetest 
tud gyűjteni.

Vagy itt van Hajdúdorog, ahol 
a népnevelők szintén csak az 

előfizetők számát akarták felemel­
ni, ezért kulákok és kereskedők 
között terjesztették, mert mint 
mondták, azok biztosan megrende­
lik.

Vannak községek Hajdú megyé­
ben, ahol nemcsak hogy nem vilá­
gosították fel a népnevelőket a 
sajtóterjesztési kampány politikai 
jelentőségéről, de nem is szervez­
ték jól meg az agitációt.

Ut ismét Doroghoz kell vissza­
térni. Vasárnap délelőtt például 
egyetlen népnevelőt sem lehetett 
találni. Azt mondták, majd délután 
járják a községet. Délután pedig 
hosszú ideig „horgásztunk”, mig 
végre egy-egy népnevelőt meg

tudtunk találni. Földesen is való* 
ságos expedíciót kellett egy-egy 
népnevelő felkutatására indítani. 
Püspökladányban a propagandista 
úgy akarta a szervezési hibát ki­
javítani, hogy maga szaladgált, el­
adni újságokat.
j^Bersze a hiányosságok mellett

z egesz orszagoan a sét s a „szabad ivep , 
vágongyár dolgozóinak I központi lapja rovására 
It. Hadd lássa, ország-1 agitálni a „Néplap^ mell 

‘ nevelőink

jó eredményeink is vannak. 
Például Nánáson jól megszerve­
zett és politikailag is felvilágosí­
tott népnevelők igen jó eredménye- , 
két értek el. Itt a népnevelők a 
„Néplap” terjesztésével kapcsolat­
ban 17 „Szabad Nép” előfizetőt is 
szereztek. Mikepércsen a „Néplap" 
terjesztését összekapcsolták _ az 
őszi mélyszántás jelentőségének 
tudatosításával, így természetesen 
meg is volt az eredmény. Politikai 
feladatnak tekintették munkáju­
kat a népnevelők és nem üzlet- 
szerzésnek és dolgozó parasztsá­
gunk olyan rétegei felé vitték az 
agitációt, amelyek még nem kap­
csolódtak be az újságolvasásba, 
tehát nem agitáltak a „Szabad 
Nép” rovására.

Szoboszló is a kezdeti komoly 
hiányosságokat már kezdi kijaví­
tani. A legutóbbi napokban fellen­
dült a népnevelői munka. A III. 
alapszervezet versenyre hívta ki a 
többi alapszervezeteket és ez a ver­
seny meg is hozza a gyümölcsei, 
az új előfizetők a munkások és 
dolgozó parasztok soraiból kerül­
nek ki. _ ....

Lemaradt községeink a hátralevő 
idő alatt még mindig kiküszöböl* 
hetik hibáikat. Elsősorban a _ nép­
nevelők alapos felvilágosítását 
kezdjék meg, ezenkívül a népne­
velők munkájának szervezetlensé­
gét azonnal meg kell szüntetni.

A tervkölcsönjegyzés és a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
megünneplése alkalmából népneve­
lőink jó munkát végeztek és vidéki 
népnevelő csoportjaink szervezeti­
leg is, politikailag is komolyan 
megerősödtek.

ff^alusi pártszervezeteink tehát 
az eddigi eredmények alapján 

sokkal több gondot fordítsanak a 
ránk következő napokban arra, 
hogy a népnevelők jói vigyék a 
„Néplap” kampányt, mert ezzel 
nemcsak megyei pártlapunknak 
szereznek több olvasót, nemcsak 
azt teszik lehetővé, hogy eddig 
még újságot nem olvasó rétegeket 
megnevelünk Pártunk központi 
lapja: a „Szabad Nép” olvasására, 
hanem a jól végzett népnevelő 
munka komoly mértékben hozzá­
járul majd falusi népnevelő cso­
portjaink politikai és szervezeti 
munkájának további megjavításá­
hoz.

gezni, hogy az eke pihent talaj 
réteget is hozzon fel. Vigyázni 
kell, hogy vadföld csak vékony 
rétegben kerüljön felszínre, nieit 
ellenkező esetben már káros a 
szántás. A felszínre került vé­
kony vadföld réteget a fagy mór 
zsalékossá teszi, beszívja a csa 
padékot és a talajbaktériumok 
jól tudnak tenyészni benne. Az 
őszi mélyszántásnak egyik legfon­
tosabb feladata, hogy tárolja a 
csapadékot. Azokon a területe­
ken, ahol már megtörtént a mély­
szántás, a föld szomjasan szívja 
az esőt, nem fut össze a csapadék 
a mélyedésekben . és nem árkok 
vezetik el a vizet, hanem melyen 
beszívódik a talajba.

Az esőzés a Tiszántúlon átlago­
san 20—25 milliméter volt eddig. 
Ez a mennyiség még nem aka­
dályozza a szántási munkát, so 
elősegíti, mert tudvalévő, hogy 
száraz volt a felső réteg, kémény 
nehéz az ekének. Az esőzésben 
most megpuhult a talaj és kony- 
nyebben járja az eke. Nincs a.z a 
veszély sem, hogy hatalmas rögö­
ket dobál az eke. lágyan omlik a 
föld az ekevas után.

A kuláltság most is megkísérli, 
nogy az esőzésre hivatkozva hát- 
-áltassa a munkát. Megkísérelte 
az őszi szántás-vetési munkánál 
m akkor a szárazáéra hivatko

TÖBB ELMÉLETI CÍMET KERNEK
bútorgyári áolgozák « „Néplap -tél

A debreceni üzemi „tSeplap^ankétok m,-» jobban eiményitik 
a kapcsolatai a munkásosztály és a purtsajío kozott

Néhány debreceni üzemben teg­
nap délután e dolgozók „Néplap ‘ 
ankétoc rendeztek. Az ankéton el­
mondták, mi a véleményük _ Pár­
tunk megyei lapjáról: a „Néplap­
ról. A Bútorgyárban rövid ismer­
tetés után a felszólalók egész so­
ra tárgyalta, meg a „Néplap“ leér. 
tíését. Laki István elvtárs általa, 
ban a Pártsiajtó fontosságáról be­
szélt. Zágoni Dezső elvtárs 
megállapította, hogy a „Néplap” 
valóban sokul foglalkozott a Bú­
torgyárral és mindig a kritika és 
önkritika hangján. Akár a jó bri­
gádokról, egyéni verenyzőkröl ír-, 
vagy amikor az élüzem-jelvény el­
vesztése után a hibákat tárta fel.

A , Néplap” valóságos tapaszta­
latcserét rendezett a debreceni és 
megyei üzemek között.

Amelyik üzemrészben több új­
ságot olvasnak, meglátszik 
brigádjaik, egyéni versenyző­
ik sikeresebb munkáján is.
C a e k e Gábomé elv-társnő rá- 

niuta/ ott arra, hogy a „Néplap 
hívta fel a figyelmet a
egészségügy! berendezésének fel­
tétlen pa lására, illetve javításara 
ami már azóta részben meg is
Síént, részben folyamban vm

__ Minden reggel megnézzük 
.K4nka>“-ot melvik üzemről ír az.

nap, mert biztos, hogy abból mi is 
tanulhatunk. Az a kérésünk hogy 
a sztahh - novist a módszerekről 
többet írjon az újság, hogy azok 
minél tökéletesebb elsajátításával 
emeljük egyre jobbon munkánk 
termelékenységét és javítsuk ml. 
n őségét. „

Simon Zol án elvtárs a Po­
litikai Bizottság határozata éltei­
mében fontosnak tartja, hogy a 
, Néplapéban az oktatási kérdé­
sek számára külön rovat álljon 
rendelkezésre. Ez már teljesült is, 
amennyiben a „.Néplap”, eddigi 
hibáját kijavítva, a Megyei Ide­
ológiai Tanácsadóval együttmű­
ködve állandóan közöl elméleti
cikkeket. »

Szakái József elvtárs azt ja­
vasolta, jó lenne „akikre büszkék 
vagyunk” címmel hetenkiniu leg­
alább egyszer új rovatot nyitni a 
kiváló teljesítményű brigádok és 
sikeres tevékenységű egyéni ver­
senyzők népszerűsítésére.

__ Néhány perc múlva ismét
kimennek népnevelőink, hogy

ragaszkodásunkat mai sikeres 
munkánkkal a körzetekben és a 
hét hátralévő részében az üzemep 
belül isméi. újból és újból bebi­
zonyíthatjuk, — fejezte be hoz­
zászólását Szakái elvtárs.

Rövid óráig tortó megbeszélés 
voltez az ankét. De elég volt ah­
hoz, hogy bebizonyí-sa: a Bútor­
gyári dolgozók tudják, mi a párt­
sajtó jelentősége. Tudják, milyen 
nélkülözhetetlen minden öntudatos 
odlgozó számára a „Szabad Nép” 
és tudjuk, hogy lényegesen előse­
gíti munkájuk sikeré; a megyei 
Pártbizottság lapja a „Néplap”, 
mely Debrecen és Hajdú megye 
problémáit tárja fel és segíti a 
dolgozókat, hogy a felmerült kér­
déseket, feladatokat, Pártunk ve­
zetésével helyesen oldják meg.

mai manón a körzetekben tovabo 
mélyítsék a „Néptop" terjesztési 
verseny eddigi eredményeit, kija 
vítsák a fogyatékosságokat, — 
mondotta Sa kál elvtárs.
„ pártunk és pártsaitónk irautj

A Szovjetunióban 
minden

tizenegyedik munkáé 
észszerűéi íő

A brjánszki gépgyárban a 
munkások, mérnökök és tech­
nikusok százai aktív résztvesz- 
nek a termelés észszevűsítésé- 
ben. A gyár minden tizedik 
munkása észszerüsítő, vagy 
újító. Ebben az évben kö­
rülbelül ezer újítási és észsze- 
rűsítési javaslat érkezett be a 
gyár vezetőségéhez. Az idei év 
elmúlt 9 hónapja alatt körül­
belül 300 újítási javaslat 
nyert alkalmazást a termelés­
ben, mely több mint 1 milliárd 
rubel megtakarítást eredmé­
nyezett__________ ___________

MINDEN DOLGOZÓ KEZÉBE 
NÉPLAP-ot !

Új teagyárak
Végéhez közeledik a teaszüret. 

Jelentések érkeztek, hogv Grúziá­
ban a szovhozok és kolhozok túl­
teljesítették a tervet. A tegíeldoi- 
crozó gyárakban lázas munka !o- 
jyik, A köztársaság területén a 
már meglevő 18 ilyen teaíeidolgozó 
üzem mellé újabb 15-öt építettek. 
A Csakvinszkai evár munkásai be­

kapcsolódva az Októbui ÜnfleJ 
tiszteletére folyó munkaver*-iybe. 
kötelezettséget vállaltak, hogy ai 
év végéig 100.000 kilogramm teái
dolgoznak fel terven felül. A kiváld 
minőségi! grúz tea naponként ton- 
nászúm érkezik Moszkvába, Lenin; 
grádba és a Szovietúmc különböze 
bázisaiba.

i,
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VARHATd IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt, Időnként élénk szél, változó 
felhőzet, sokfelé eső, havaseső, 
esetleg havazás. Éjszaka több he 
lyen fagy. A nappali hőmérséklet 
alig változik.

A dolgozó parasztság részére 
népszerű tudományos könyveket 
adnak ki. Rövidesen kiadásra ke­
rül Ltszenkő, a nagy szovjet bio­
lógus „Agroblológiá”-ja és Wil­
liams „Talajtan’’-a.

A közigazgatási jelentés alap­
ján kitűnik, hogy az elmúlt hó vé­
géig Debrecen lakosainak szama 
120.338 lélek volt. Hajdú megyéé 
pedig 324.014 lélek.

Debrecen városában eddig ki­
lenc szociális napközi gyermek- 
otthon működött. A szociális ügy­
osztály tolyamatba helyezte a 
tizedik napközi otthon felállítását, 
mely a Wolalfka telepen létesül. 
A kilenc napközi otthonban 452 
gyermeket gondoznak, a bentlaká­
sosok közül pedig 9G gyermeket. 
A Simony i-út 25. szám aiatu 
gyengetüdejü gyermekek otthoná­
ban 13 gyermek van gondozás 
alatt.

A város kőzigazgatasi bizott­
sága útján nyert értesülés szerint 
15 romlakás helyreállítási munká­
latai folyamaiban van, 7 lakás 
már be van fejezve, 8-ét pedig a 
Magasépítési Nemzeti V aliala t 
megkezdte. J

A Baranyi-útón 4 darab kéteme­
letes épület közül két épület külső 
és belső vakolata már elkészült, 
a tető felállítása folyamatban van.

A Közigazgatási Bizottság az 
október hónapban kiadott 33 da­
rab építési, 3 darab bontási és 10 
darab lakás használatba vételét en­
gedélyezte.

A debreceni kútmííhely kereten 
óelül működő robambrigád 4 darab 
új kút íenntartási munkálatait el­
végezte.

A közvágóhídon az elmúlt hó­
napban 365 szarvasmarhát, 520 ser­
tést. 269 juhot és 20 lovat vágták 
le Debrecen húsfogyasztó közön­
sége részére.

Halva találták a Dobozy- 
fcérház második emeletének 
egyik konyhájában Győrfí'y 
Sándorné 64 éves asszonyt. A 
vizsgálóbíró elrendelte a bon­
colást, hogy megállapíthassák 
a halál okát.

Panaszt tett a rendőrségen 
Kéri Erzsébet háztartási alkal­
mazott, munkaadója. Lovász 
Juliánná, Tótíalussy-téri lakos 
ellen, mert az a szakszervezet 
által kötött szerződés szerint 
járó 140 forint helyett csak 
100 forintot fizetett havonta. 
Megtagadta a rendőrségi beje­
lentőjének kiadását is. Az el­
járás megindult.

Megdézsmálta baromfiállo­
mányát ismeretlen tettes Fe­
hérvári György Keleti-sori la­
kosnak. Az udvaron lévő tyúk­
ólból 3 kacsát és egy tyúkot 
lopott el. A nyomozás megin­
dult.

Franciaországi rablótámadás 
tetteseit keresik Debrecenben. 
A francia rendőrség értesí­
tette a magyar rendőrséget, 
hogy az egyik tengerparti nya­
ralóhelyen rablótámadás tör­
tént és igen nagyértékű ék­
szereket raboltak. Az a gyanú, 
hogy a tettesek Magyarország 
felé menekültek. Debrecenben 
is megindult a nyomozás a 
rablók kézrekerítésére.

AZ ŐSZI FÖLDEKEN
A Szovjetunió középső és déli 

vidékein egyre fokozódik az őszi 
munkák üteme. Legnagyobb tem­
póban az őszi vetés munkálatait
végzik. . ,

Az őszi vetéstervet a szovjet 
köztársaságok legnagyobb _ része 
teljesítette. Tömeges vetési mun­
kálatokat végeznek még a Szovjet­
unió déli területein. Északon, mar 
elvetették az őszieket, valamint az 
Uraiban és Szibériában is.

Jelentős mértékben vetettek az 
idén a legjobb időben. Az Uraiban 
és a délkeleti területeken például a 
növények fejlődésére legkedvezőbb 
határidőkön belül elvetették az őszi 
lóhere kilencvenöt ■ ázalékát.^ — 
Ugyanez a helyzet a középső és 
északi területek nagyrészén. Na­
gyon gyorsan vetették el az őszi 
búzát a legfontosabb búzatermő 
körzetekben: Ukrajna sztyeppéin,
Moldáviában, Krímben, Kubányban 
és Sztavropolban.

Az egyre gyorsabbá váló vetési 
munkálatok mellett, délen, például 
Eszák-Kaukázusban különös figyel­
met fordítanak a talajelőkészítésre.

Nagy gondot fordítanak minden­
felé a földmunkák minőségének el­
lenőrzésére is.

Különös figyelmet követel a 
magvaknak előírt mélységbe 

való helyezése.
A kolhozparasztok ügyelnek arra, 
hogy a vetési munkálatok meg­
gyorsítása ne okozzon minőségi 
csökkenést. A gyors munkaütemet 
összeegyeztetik a kifogástalan mi­
nőségű munkával. Sohasem felejtik 
el, hogy

a mag elhelyezésétől függ bi­
zonyos mértékig a gyökérzet 
mélysége is és minél mélyebb­
re hatol le a bokrosodó1 nö­
vény gyökérzete, annál ellen­

állóbbak a vetések.
De leggyorsabban -tt lolyik a 

munka, ahol még nem készültek el 
a kukorica- és a cukorrépa betaka­

rítással. A kukorica begyűjtésének 
meggyorsítása nemcsak azért fon­
tos, hogy meg lehessen tisztítani a 
földet az őszi búza elvetéséhez, ha­
nem azért is, mert minél hamarabb 
takarítják be, annál jobban ki lehet 
szárítani a csöveket. Ideiében ki­
szárított kukorica a téli tárolás 
alatt nem veszít csiraképességéből. 
A napraforgó, takarmányfélék és a 
burgonya betakarítása is szünet 
nélkül folyik.

Ezeknek a heteknek egyik leg­
fontosabb munkája a tavaszi mag­
vak tisztítása és tárolása.

Ha a magvak nem feküsznek 
hosszú ideig a szérűben 

és tökéletesen megtisztított álla­
potban — tehát jó minőségben tá­
rolják —, akkor tavaszra jó minő­
ségű vetőmagvak lesznek belőlük.

A kedvező időjárás adta lehető­
ségek és a fáradhatatlan munka 
biztosítja az őszi munkálatok gyors 
és jó elvégzését.

NBNSz
Ma 4 órakor VB Ulis, a MINSZ köz­

pontban. a VB tagok feltétlenül jelen­
jenek meg.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

10- én, csütörtökön tél 8 órakor 
Moszkvai jellem, Petőit bérlet 3. 
szám.

11- én, pénteken fél 8 órakor 
Úri muri „Z” szelvénybérlet.

Csütörtökön és szombaton 
este a Moszkvai jellem vígjá­
ték újdonság kerül színre. 
Pénteken az Úri muri a be­
mutató előadás, nagyszerű sze­
reposztásában van az Állami 
Csokonai Színház műsorán.

Vasárnap délután és este a 
legnagyobb sikernek örvendő 
szovjet operett, á Dohányon 
vett kapitány-1 adja a szín­
ház.

KISOSz
rűszerk'skora.keddk szakosztálya va­

sárnap a Nyomtató-u. székházban 10 
órakor ülést tart. — A KISOSZ-nü! 
kezelt adókiizósségek tagjai adóikat 
12-én de előtt 11 óráig 14-én cs 15-én 
12 óráig fizethetik be a KISOSZ 
pénztárába.

A Tervhivatal elnöke rendeletet 
adott ki az 1S50. évi földművesszö­
vetkezeti részlettervek előkészítésé­
ről. Minden földművesszövetkezet 
köteles mezőgazdasági termelési és 
termeltetési, felvásárlási és értéke­
sítési, áruellátási, jövedelmezőségi, 
beruházási és pénzügyi tervet ké­
szíteni.

1
1
I1

APOLLO
4, 6, 8 óra kori 

Vidámság, kacagásI

A ii i KB CS
Lengyei vígjáték.

VÍG:
4, 6, 8 órakori 

A szerelem, a muzsika, 
a gyönyörű természet 

filmjei

Üaött vsdak
Svéd film.

.uClcOB
Fél 4, le 6, fél a órakor! 

A z arnok férfi és a szerel­
mes apród drámája

Mindenki tegyen elesel 
újrabeletenfösi 

kötelezettségének
Az egy zeri, általános bejelentési kiEelezettségg l kapcsolat* in 

a belügyin misztérium felhívja a. közönség figyelmét arra, hogy a be­
jelentő lapok benyújtására nov. 15-ig már csak Int nap áll rendel­
kezésre.

A rendelet értelmében bejele níeni tartozik magát korára, ne­
mére és állampolgárságára vajó tekintet nélkül — a területenkívü­
liséget élvező személyek kivételével mindenki, aki 1849. év novem­
ber hó 1 napján az ország terület én áll imdó, vagy ideiglenes lakás­
sal, vagy szállással bírt.

Aki bejelentési kötél:zetiségéj elmulasztja, büntető következ­
ményeknek teszi ki magát.

Szabotáló komáéi kulákok 
a bíróság* eiőtt

GŐZELLÁTÁS

Tegnap tárgyalta a debrece­
ni Megyei Bíróság uzsora 
egyesbírája B. Nagy Dániel 
komádi kutaknak a közellá­
tást veszélyeztető szabotálási 
bűnügyét. A bíróság előtt bi­
zonyították, hogy négy hold 
kölest nem vágott le idejében 
és ezáltal 40 százaléknyi szem- 
veszteséget okozott.

A szakértők és tanuk meg­
hallgatása után a bíróság ki­
mondotta a kulák bűnösségét 

-és egy hónapi fogházra, ezer 
forint vagyoni elégtétel és 
ezer forint pénzbüntetés meg­
fizetésére kötelezték. Az ítélet 
jogerős.

Ugyancsak a bíróság elé ke­
rült Bujdosó Antal komádi 
kulák, aki ellen az a vád, 
hogy október 19-ig nem is fo­
gott az őszi szántás-vetéshez 
és amikor erre a vezető jegyző 
figyelmeztette, megtagadta a 
munka elvégzését. A konok 
kulák mérgében demokrácia­
ellenes kijelentéseket is hasz­
nált és a tagosítás ellen izga­
tott. Tekintettel arra, hogy 
ennek a kuláknak a bűncse­
lekménye olyan súlyos, hogy 
az egyesbíró hatáskörét meg­
haladja, áttették ügyét a mun­
kásbírósághoz.

DOLGOZOK ÍRJAK
A „Harcos Béke“ brigád befejezte a 3 éves tervét

Krisztina hadnagy
Német tilm.

„BELSPED“
MM SiílliUiifizijl B. y.
isra romai iiirentieltségei állítást fel

Kérjük a t. Szállíttató Közönséget, hogy mindennemű jj 
szállítási és fuvarozási ügyben bizalommal forduljon kimi- ll, 

deltaégünk. vezetőjéhez.

A „Harcos Béke“-bri.gád három 
hónappal ezelőtt alakult a Vagon­
gyár asztalos műhelyében. A meg­
alakulásnál elhatároztuk, hogy a 
hároméves tervet, melynek egy- 
része a brigádunkra hárult, sikere­
sen idő előtt befejezzük.

Első hónapban már megkezdtük a 
tervszerű kollektív munkát, mely­
nek eredménye a hónap végén 
kezdett kibontakozni, olyan érte­
lemben, hogy 92 százalékról 130 szá­
zalékra tudtuk fikázni a munkát. 
Ez a teljesítmény olyan buzdíió 
hatással volt reánk, hogy elhatároz­
tuk: október hónapban nemcsak a 
hároméves terv reánk eső részét 
teljesítjük, hanem, egy 54.000 soro­
zatú személykocsi belső berendezé­
sét is elkészítjük. A brigádunk ezt 
a munkát október 29-ére sikeresen 
elvégezte. Ezzel a hároméves terv

ránk eső feladatát túl is teljesítet­
tük, amelyre nagyon büszke min­
den egyes brigádtag: Varvasovszky 
Vilmos, Szebeni István, Nagy Gyu­
la, Dobrost Gábor, Tajclty Sándor, 
Melegít József, Horváth Kálmán, 
Szilágyi János és Erdei Imre.

A „Harcos Béke'-brigá d nem­
csak a munkában, hanem politikai 
síkon is teljesíti kötelességét. A 
Nagy Októberi Forradalom emlé­
kére közös elhatározással önkéntes 
munkafelajánlást tettünk, hogy ez­
zel hozzájáruljunk népünk felemel­
kedéséhez. Mi, brigádtagok marxis­
ta-leninista ideológiai tanulással 
képezzük magunkat a szeminá­
riumokon keresztül, megértettük 
Pártunk útmutatását és ezen az 
úton haladunk előre a biz.os és 
boldog szocializmus felé.

DALMADY ISTVÁN sic, 
brigádvezetö.

Finomliszt ás száraztészta kiutalása
Felhívja a Iíözéle-mezési Ügyosztály a 
füszerkereebedőlt ée Népbolt _ JNV-oK 
figyelmét, hogy folyó hó 10-én, csü­
törtökön ee ll-én pénteken finomliszt 
kiutalása, továbbá foyó hó 14-én, hét­
főn és 15-én, kedden száraztészta ki­
utalása végett- jelentkezzenek. A meg­
hirdetett időpont után kiuta'ás nem 
eszközölhető.

Finomliszt kiosztása. Felhívja a Köz­
ellátási ügyosztály a város ellátatlan 
lakosságát., hogy g. 250. erőmű ható­
sági lisztjegy november és december 
havi finomliszt és főzőliazt. még he 
nem váltott szelvényeire 1—1 kg 
finomliszt november hó 14.tői, továbbá 
a. november havi „F“ és a december 
havi „H“ szelvényeire 50—50 dkg ez a. 
raztéezta november hó 16-tól szerezhe­
tők he a. fűszerkereskedőknél és a 
Népbolt, N V-oknál.

Búzadarakiosztás. A 0—1 éven alut\ 
gyermekek finomiszt. szelvényeire 1 kg 
búzadara szerezhető be a Népboit 
NV-óknál. A O—1 éven aluli gyerme­
kek finomlisztjegy felvényének feltV- 
bélyegzése a. születési bizonyítvány 
egyidejű bemutatása mellett a Közel­
látási Ügyosztály Központi Irodájá­
nak 4. számú szobájában történik.

SAKK
Szakszervezeti >akktelelósöknek ma 

este 6 órakor ériéhez et a szakmaközi 
bizottságban. — A Bőrgyár sakUfcie- 
löse fegyelmi terhe mel.ett jelenjen 
meg.

HIRDETMÉNY
Nyomatékosan felhívjuk motori­

kus áramfogyasztóink figyelmét a 
90.2001949. ÁH. számú rendeletben 
előírt motorhasználati tilalmi idő 
szigorú betartására. A rendelet 
szerint a világítási csúcsidők alaú 
villamosenergiát motormeghajtásra 
igénybevenni nem szabad 

A világítási csúcsidő tartama no­
vember és december hónapokban 
minden nap 15 órától 21 óráig tart 

Fentiek betartását szakközegeink­
kel ellenőriztetni fogjuk és ameny- 
nyiben annak be nem tartását ta­
pasztaljuk, 15—25 százalékos alap­
díj, illetve 50—100 százalékos ke- 
szenlétidij pótlékot számítunk fel, 
esetleg az áramszolgáltatást meg­
szüntetjük.

ÁLLAMI VILLA MOSENFRGIA 
SZOLGÁLTATÓ N. V.

Üzletigazgatósága, Debrecen.

Mély fájdalommal tudat­
juk hogy

Csoii-Czsgléiitf jlüílrás
magánzó

65 évre korában meghalt. 
Temetése 10 én, csütörtökén 
d élűt án 5 ómkor lews a 
Köztemető dí r<rav atalozóter- 
máböl, ref. szertartással. — 
Gyászo ják: Szerető teetvé- 
rei,sógornői, sógorai? közcii 
éfl távoli rokonai, jóbarátai 
és ismerősei.

Gyávzlap helyeit, is.
Lakás: Osapó-u. 41,

Mely fájdalommal tudat­
juk. hogy

Fuszek Lászlón©
VERES MARIA 

in c gci niisztvisc.0 n ö 
26 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön 2-kcr 
lesz a 3-ae ravatalozóterem- 
bői. Gyászolják: Bánatos 
!érje, gyermekei, apósa, a 
kiterjedt rokonság, jóisme­
rősei.

Gyászlap helyett ie.
Lakás: öreg János-u. 19.

ELŐRE PAJTÁS!
Úttörő felszerelésekért

CL SfL&P-tlZJW Gt. G)~luZ

DEBRECEN, Vörös Hadsereg-ttja 38. sí.

Mim
Mély fájdalommal tudat­

juk, hogy

Kerekes Ildikó
iskolai tanuld

10 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken fél 3-kor 
lesz a 2 A- ravatalozóié* 
rémből. Gyáezo-ják: Bána­
tos szülei, nagyszülei, ke­
resztszülei, testvérei, nagy­
bátyja!, nagynénje! és a ki- 
terjedt rokonság.

Gyász lap helyett is.
Lakás: Telelű-u. 9.

Mély fájdalommal tudat­
juk hogy

Bzv. Ovsrífy Sándorné
il ArtA.ilGI fcKüí/üLíEl 

64 éves korábun Oi hunyt. 
Temetése pénteken fel 4.kor 
lesz a 2. B. teremből. Uyn- 
ezo.ják: Szerető gyermekei, 
testvérei, sógorai, sógornői 
és a kiterjedt rokonság.

Gyár-zlü.p helyett is.
Lakáé: Dobozi-bcrház.
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II Szabad Főid Teli Esték növelik 
dolgozó parasztság fokozódó öntudatát

Az OTI előtt járunk, mikor meg­
látjuk, hogy a Textilgyárból már 
jennek kifelé. Kiderül, hogy nincs 
semmi baj. Csak a délelőtti váltás 
ment el, a délutáni még bent dol­
gozik. Az irodában találkozunk a 
szakszervezeti titkárral, Addm Já- 
nosnéval. Az első helyiségben egy 
szemináriumi hallgatóval, Csáki 
Lajosnéval találkozunk.

— Haladó szemináriumra járok 
most és úgy érzem, elég jól végzem 
a munkámat. Tudom azt, hogy jó 
munkát csak úgy végezhetek, ha 
tudásomat szakmai és ideológiai 
vonalon egyre emelem.

— Az elvtársnő nem Is mondja, 
hogy már eddig is milyen eredmé­
nyeket ért el a termelésben — 
szól közbe Ádám elvtársnő. — 
Egyike a legjobb munkásainknak. 
Alig néhány hónapja dolgozik ezen 
a munkahelyen és máris 110 száza­
lékon felül teljesít.

— Szívesen dolgoztam mindig, 
mert tudtam, hogy a magam jobb 
életét biztosítom. De mióta tanu­
lok még jobb munkát végzek, mert 
látom, hogy az én munkámmal mit 
segítek elő. Az én munkám hozzá­
járul ahhoz, hogy új gyárak épül­
hessenek, hogy több legyen az Is­
kola és jobb legyen az élet. Éppen 
ezért én vállalom, hogy a teljesít­
ményemet 125 százalékra fogom 
emelni.

Míg beszélgetünk, megérkezik az 
üzem oktatási felelőse, Mező Ernő, 
aki a festőműhely felé vezet ben­
nünket. Az ajtóban találkozunk 
Szűcs Bélával, már hazafelé készü­
lődik.

— Én is haladó szemináriumra 
járok. Alapfokút már végeztem. 
Most megint kértem, hogy szemi­
náriumra küldjenek s ezt a kérése­
met teljesítette is a Párt.

— Mondjuk meg őszintén, Szűcs 
elvtárs meg is érdemelte — mond­
ja Mező Ernő.

— Falujáró lettem. A múlt va­
sárnap voltam először kint falun 
— folytatja Szűcs Béla — és lát­
tam, hogy még nagyon sokat kell 
nekem tanulnom, hogy jó munkái 
végezhessek. Ezért is minden sza­
bad időmet tanulással töltöm. Tu­
dom, hogy ennek csak hasznát fo­
gom venni.

Ebben a pillanatban érkezik Fé­
sűs Lajosné, az í egyik alapfokú sze­
minárium hallgatója.

— Két szövőgépen dolgozom 
most és a teljesítményem mindig 
felül van 150 százalékon. Tanulok 
és ígérem, hogy még nagyobb mér­
tékben fogom a normát túlteljesí­
teni. Biztosra ígérhetem, hogy felül 
teljesítem a 160 százalékot is. De 
nemcsak a munkámon fogom meg­
mutatni, hanem minden más tény­

kedésemen Is. Azzal is be fogom 
bizonyítani, hogy nem hiába járok 
szemináriumra, hogy

A Néplap terjesztéséből is 
kivettem részem

Amióta komolyabban tanulok, azóta 
látom, mit jelent nekünk a párt­
sajtó olvasása. Enélkül olyan az 
ember, mintha bekötött szemmel 
járna a világban.

A textilgyáriak nem akarnak be­
kötött szemmel járni. Ezt bizonyít­
ja az, hogy az üzem dolgozóinak 
több, mint 50 százaléka résztvesz 
az oktatásban, emellett mindany- 
nyian olvasnak pártsajtót.

Lakyné elvtársnő, a sajtófelelős 
büszkén újságolja, hogy a Textil­
gyárba több újság jár, mint 
amennyi dolgozója van a gyárnak. 
Mindannyian olvassák a „Szabad 
Nép“-et, a „Néplap“-ot és vala­
hogy ezzel is magyarázható, hogy 
az üzem a legutóbbi hónapban 197 
százalékban teljesítette a tervet. ..

Az egész gyár tanul, érdeklődik, 
jó kapcsolatuk van a pártsajtóval, 
a termelés állandóan emelkedik, 
jogosan reeménykednek abban, 
hogy az élüzem-jelvényt is meg­
szerzik. És ezek a dolgok nem vá­
laszthatók el egymástól.

PÉNTEKEN D. U. 5-KOIÍ ÖSSZEVONT ÜZEMI ÉS KÖRZETI TITKÁRI ÉRTEKEZLETET 
TARTUNK VÖRÖS HADSER EG-ÜTJA 24. SZÁM ALATT. VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG.

Kedvező az időjárás a mélyszántás elvégzéséhez
Az eső hatására jót megerősödve várja a gabona a leli hideoei

Dolgozó parasztságunk előtt 
igen hatalmas feladat ál: a 
munkásosztály vezetésével a 
mezőgazdaságban is fel kell 
építeni a szocializmust. Ezzel 
kapcsolatos közvetlen felada­
taink: mezőgazdaságunk ter­
melési színvonalának emelése, 
a szövetkezeti nagyüzemi gaz­
dálkodás fokozódó erősítése, új 
termelési munkamódszerek be­
vezetése és a falu kultúrájának 
állandó emelése.

Nagy feladatok ezek és hogy 
valóra is váltsuk, ahhoz politi­
kailag képzett, egyre fejlettebb 
elméleti tudással rendelkező 
dolgozó parasztságra van szük­
ség. Pártunk Politikai Bizott­
ságának legutóbbi határozata 
az elméleti színvonal emelésé­
ről éppen ezért fontos a falu 
szempontjából is. Dolgozó pa­
rasztságunk politikai és kultu­
rális színvonalát tervszerűen és 
egyre nagyobb mértékben kell 
emelnünk.

Ezt a célt szolgálja ország­
szerte a most, november 10-én 
meginduló Szabad Föld Téli 
Esték előadássorozata. A Sza­
bad Föld Téli Esték nem egy­
szerű ismeretterjesztő előadás­
sorozat, hanem az a feladata, 
hogy összefogja a falu dolgozó 
parasztságának politikai, k-ltu- 
rális és szakmai nevelését. Az 
előadásoknak a központja a po­
litikai nevelés. Természetesen 
olyan politikai nevelésről van 
szó, amely fokozza dolgozó pa­
rasztságunk tudását, alkalmassá 
teszi arra, hogy a szocializmus

építéséért öntudatosan harcol­
jon, a falusi osztályharcban ma­
radéktalanul véghez vigye Pár­
tunk politikáját, érvényesítse 
szaktudását olyan mértékben, 
hogy a Szovjetunió fejlett me­
zőgazdaságát minél jobban 
megközelíthessük.

A politikai nevelés útján meg 
kell erősíteni a dolgozó paraszt­
ságnak Pártunkhoz való hűsé­
gét, fokozni a munkásosztály 
vezető szerepének tudatosítá­
sát, a munkás-paraszt szövet­
ség lenini helyes értelmezését. 
Szilárdítani a hálát a Szovjel- 
únió iránt és fokozni a gyűlö­
letet a dolgozó nép ellenségei­
vel szemben. Végleg fel kell 
számolni a megalkuvó, „jó ku- 
iák” meséjét és rá keli világí­
tani, mennyire hamis okoskodá­
son alapszik a kulákság dema­
gógiája, mely azt akarja besut­
togni a dolgozó paraszt fülébe, 
hogy azonos az érdeke a ku- 
Iákkal, pedig a kulák alkalma­
zottai verejtékén hizlalta ma­
gát kövérré és halmozta vagyo­
nát a kizsaroltak munkae-ejé- 
böl.

A most meginduló Szabad 
Föld Téli Esték tovább viszik 
a dolgozó parasztságot a fel- 
emelkedéshez, harci feladatot 
tölt be, több tudást ad és fel­
vértezi a dolgozó parasztságot 
az egyedül helyes politikai fegy­
verzettel, melynek segítségé­
vel, a munkásosztály vezetésé­
vel a falusi osztályharcot a tel­
jes győzelemig töretlen lendü­
lettel folytatja.

Az állami gazdaságok rövidesei? 
belejezík a mélyszántást

A néhánynapos kiadós eső, amely 
alaposan feláztatta a H^jt, rendkí­
vül megkönnyítette az őszi mély­
szántást, az esőzések közti szüne­
tek igen alkalmasak a szántás el­
végzésére. Dolgozó ; arasztsagunk 
igyekszik is kihasználni ezt a ked­
vező. lehetőséget és minüi . . lo­
kozott ütemben folyik a mélyszán­
tás munkája. Igen sok községben 
elhatározta a dolgozó parasztság, 
hogy az őszi mélyszántást a kitű­
zött határidő előtt befejezi.

Szolnok megye dolgozó paraszt­
sága eddig az előirányzott 368.0UU 
holdból 135.000 hold területet mun­
kált meg mélyszántással. Nógrád 
megyében november 5-ig 40.673 
holdon kellett elvégezni az őszi 
mélyszántást, ezzel szemben a dol­
gozó parasztság már 43.197 holdat 
szántott fel.

Az őszi vetések befejezése után 
néhány napra megeredt ez eső. A 
vetést tervszerűen elvégző parasz­
tok jól jártak: a kiadós őszi eső 
országszerte földben találta a ma­
got. A néhány derült nap még 
jobban elősegítette a vetések kele­

sét és a gä'bonanemüek bokrosodé, 
sát.

A borsodmegyei népi bizottsá­
gok, a DÉFOSz, a gépállomások 
jó felvilágosító munkájának tu­
lajdonítható, nogy a dolgozó pa­
rasztság a megyében nagyrészt 
még az eső beállta előtt behordta 
a kukoricaszárai:, hogy az silózás 
útján megőrizze táparejét. Az eső, 
natauára v--.— —j.—-men in­
dult a búza és a rozs.

A bácskában is mindenütt üde 
zöldek a vetések. A kedvező idő­

járás meggyorsító", ta a mélyszán­
tási munkát, -amely egész oácska 
területén jó ütemben halad.

Szabolcsban mintegy 63.000 hol­
don, futóhomokon, árterületen 
csak tavaszai lehet szántani. A 
többi szántón erőteljes ütemben 
folyik a munka s a gépállomások 
segítségével a dolgozó parasztság 
eddig 23 százalékban végezte el.

A Veszprém megyei dolgozó pá­
rnáztok ugyancsak előretörtek a 
mélyszáni.ásban: 65 százalékot vé­
geztek el.

cí k6 Ülő zp a m ízto k üdültetés?
Ukrajna üdülőhelyein meg­

kezdődött az őszi-téli szezon. 
A nyári hónapok alatt Uk­
rajna szakszervezeti üdülői­
ben több mint 125 ezer dol­
gozó pihent. Télen 47 szana­
tórium és üdülő fog működni. 
Most, hogy befejeződtek a

legfontosabb őszi munkák, fő­
ként a kolhozok, szovhozok. 
gép- és fraktorállomások dol­
gozói üdülnek. Ukrajnában 
idén kétszerannyi kolhozpa­
rasztot utaltak üdülőbe, mint 
tavaly.

Az őszi mélyszántás elvég­
zésében a termelőszövetkezeti 
csoportok és az állami gazda­
ságok járnak elől és így a 
debreceni állami gazdaságok 
is derekasan kiveszik részü­
ket a munkából.

Az Ebesen, Pallagon rövi­
desen teljesen befejezik a 
mélyszántást. A hajdúböször­
ményi állami gazdaságban 543 
holdon már is befejezték a 
mélyszántást.

A debreceni állami gazdasá­
gok' területén 25 traktor dol­
gozik állandóan és ha befeje­
zik a munkát, akkor a gépek a 
szomszédos területeken kezdik 
meg a munkát, vagy oda irá­
nyítják, ahol a legjobban el­
maradtak a mélyszántással.

A most beszervezett állami 
gazdaságok az őszi munkák 
elvégzésével is bebizonyítot­
ták, hogy a termelésben élen­

járnak és a dolgozó paraszt­
ság előtt az ő munkájukat fi­
gyelve, egyre meggyőzőbben 
domborodik ki a nagyüzemi 
gazdálkodás fölénye és jobb 
munkája.

A bójakezelő kis bódéja a ho­
mokdombon állt, a balparton. A 
dombot a tavaszi áradások idején 
hordta oda a víz. A bódé épp oly 
öreg volt, mint a gazdája és hason­
lított is rá. Zömök és alacsony 
volt, mint Trofim apó, a kortól 
hajlott és a jobboldala lesüllyedt, 
ahogy Trofim is járás közben rá- 
hajlott a köszvényes jobblábára.

Az apónak már az apja is bója­
kezelő volt. Trofim örökölte a 
mesterséget, szemmel tartotta a 
Volgának e szakaszát, lemérte a 
víz mélységét, a kompon hozta- 
vilte az utasokat és a lapos része­
ken olykor halászott. Esténként kí- 
gyujtotta a bóják jelzőlámpáit, fel­
ül.itoíta a hálókat. . Eléje ment a 
gőzhajóknak, az uszályoknak, tuta­
joknak és kalauzolta őket. A jelzö- 
úrbóc fekete háromszögekkel és 
körökkel jelezte a hajózható víz 
melységét’, a veszélytelen útvonalat 
fehér és vörös bóják mutatták. A 
hajók elhaladtak anélkül, hogy 
egyszer is kikötöttek volna Trofim 
apó bódéjánál. Ha pedig a bárkák 
megfeneklettek a zátonyon, a bár­
kavezetők azt mondották, az öreg 
állította helytelenül a bójákat, ki­
sálltak és elverték az öreget 
" Trofim hallgató.t, kezdte kerülni 
„z embereket, közömbössé vált. 
Minden idegen lett számára. Idege­
nek a gabonával, sóval, zöldséggel 
rak' haiók. Idáén a bódé. amely­

CLfLÖ- Lüj- élei?

ben élt. A bóják, amelyeket be­
állított.

S egyszerre, amikor Trofim már 
a halálra készült, minden megvál­
tozott. Az élet megérintette a bója­
kezelő őrhelyét. 1918 nyarán tör­
tént ez, apály idején. A Volgán 
hajó úszott lefelé, fegyveres fér­
fiakkal. Zátonyra futott, közel a 
bódéhoz. A férfiak partraszálltak. 
Trofim összehúzta magát, sápadtan 
ment eléjük. Kikerülhetetlennek 
látszott a leszámolás.

Elől egy katonaköpenyes, nyurga 
fiú haladt. Mellkasán furcsa szíjak 
szaladtak keresztben. Deréköve bá­
dogként csillogó palackokat szorí­
tott testéhez. Napsütötte arcán for­
radás nyoma látszott.

— Itt vagyok, üss! — mondta 
Trofim.

— Miért? — kérdezte csodálkozva 
a nyurga fiú.

A vén bójakezelő elképedt az 
egyszerű kérdéstől. Nem tudo.t je­
lelni. Kifulladt lélegzettel hallgatott, 
hallgattak a katonák is.

A nyurga fiú Trcfirnhoz fordldt:
— Segíts nekünk, öregapó. Jaro- 

szlávba megyünk, segítsége, viszünk 
a munkásoknak. Hallottad-e hogy 
a fehérek foronganak.

— Nem hallottam.

— Nem hallottál a fehérekről? 
Hát akkor ki vert meg tFQed?

— Mindenki vert.
— Nem igaz, a gazdagok vertek.
— Hát persze, nem is a szegé­

nyek!
— Nos, most a gazdagok a mun­

kásokat verik Jaroszlávban.
Trofim megremegett. Kátrány­

mocskos tenyérbe bámult. Azután 
megigazította börsapkáját, gondol­
kozott és sántítva elindult a folyó 
felé. Nyugodtan bement u vízbe és 
maga után intette a többieket. A 
hajóig kúszott, megreszel, e a tor­
kát és élénk hangon vezényelt:

— Fogd a hónalját... Könnye- 
débben! Ahol a léc kiáll, ott a kő... 
Na most, hó-rukk!...

Trofim apó segítségével a hajót 
levontatták a kőről és a hajó útjá­
ra indulhatott. Az örg, sapkáját ke­
zében szorongatva, addig nézett 
utána, míg csak el nem tiint a folyó 
kanyarulatában.

Ez időtől gyökeresen megváltozott 
Trofim apó élete. Az ő hajói, bár­
kái, tytajai úsztak el mellette. S 
Trofim tudta, hova úsznak, mit 
visznek a vízbefurt orrú fémbárkák 
is Évenként kétszer festette a bó­
jákat, hogy be ne rozsdásodjanak. 
Ideiében oltotta el a jelzőlámpákat.

hogy takarékoskodjék az állam pet­
róleumával.

Trofim szeme megvídámodo tt. 
Magányossága végétért. Halat vitt 
a faluba, a kolhoz konyhájába, — 
hosszan elbeszélgeted az emberek­
kel. Meghívták a hajósgyűlésekre 
és szakállát tépdesve, ő is beleszólt 
a vitába. A bódénál kifeszítettek 
egy antennát és esténként rádión 
hallgata a világ híreit, a muzsikát. 
Ezer láthatatlan szál fűzte már 
össze életét a nagy, új élettel.

A városból érkező bizottságok 
gyakran akarták áttenni az állo­
mást a túlsó partra. Az öreg erő­
szakoskodott, nem szükséges. Űj 
bódét sem akart. Hangoztatta, még 
jó erős és meleg is.

_ Kár pazarolni az állam pénzét
— hajtogatta.

Egy nyáron azután bőrruhás em­
berek érkeztek a partra és egy reg­
gel az öreg robbanás hangjára éb­
red:. Megkezdték a gát építését a 
városnál. Lent a parton is gátat 
építenek. Felemelik a víz szintjét, 
tengeri hajók járnak majd a Vol­
gán.

Az öreg ruhátlanul szaladt ki bó­
déjából. sokáig álldogált a parton 
és hallgatta a dörrenésk robaját. 
Egy hétig ágynak esett ezután. —

Ma este lesz 
a népzenészek 

vonószenekarának 
• hangversenye

Ma este nyolcórai kezdettel az 
Arany Bika dísztermében a Nép­
zenész vonószenekar ad hangver­
senyt Galánffy Lajos vezényleté­
vel. Műsoron Mozart: Egy kis éji 
zene, Kürtszerenád; Bartók: 5 ko- 
fusmű zenekarral és Járdányi: 
Szimfonietta — szerepel. A hang­
verseny az Idegenforgalmi Hivatai 
„A“ hangversenysorozatának har­
madik, egyben utolsó estje.

Amikor meggyógyult, ismét ember- 
kerülő és mogorva lelt. Féltette cs 
sajnálta a bódé., a szép, új életet.

Egy délbe könnyű a. er jutói a 
zátonyra. Az öreg begázolt a vízoe 
és kiáltotta:

— Balra tarts, ott göröngyös!
Hir.elen elhallgatott. Egy napsa 

tölt, s.mára borotvált arcon isme­
rős sebhelyet fedezett fel. Az utas 
katonatiszti egyenruhát viselt.

— Micsoda találkozás! — mondta 
Trofimnak. — Élsz még, öreg? 
Épp úgy zátonyra futoilunk, min. 
akkor.

Trofim arca azonban nem derült 
fel. A távoli robbanások zaja meg 
remeg tette szemét.

— Pakolj ki, öreg'. Mi bánt?
— Semmi... Eletet adatok ne­

kem, most pedig elveszitek.
A tiszt elgondolkodva figyelte az 

öreget, majd felgombolta táskáját 
és térképet terített ki maga elé.

— Nézz ide, öregapó és hallgass 
meg...

S Trofim késő estig hallgatta. — 
Szeme előtt megjelent a hatalmas, 
mélymedrű, tengerekkel és óceá­
nokkal érintkező Volga. Óriási, — 
árukkal megrakott hajók haladlak 
el mellette és ő utat világított ne­
kik. A gondjaira bízott szakasz oly 
kiterjedt volt, hogy csak motorral 
járhatta be. S mindkét partról 
messzire fénylő ívlámvák füzére 
mosolygott le reá-
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FELHÍVÁS a VIDÉKI
PÁRTSZERVEZETEKHEZ!

Népneve'ő értekezletek ■ ezentúl 
minden csütörtökön este 6 órakor 
kezdődnek. A pártszervezetek en­
nek megfelelően készítsék elő a 
népnevelő értekezletet. Hallgassák 
meg a népnevelő negyedórát n az 
ott hallott tapasztalatokat beszél­
jék át é» alkalmazzák helyi vonat­
kozásban. A népnevelő értekezlet, 
döntő napirendi pontja. a „Néplap" 
löfizető gyűjtő kampány.

Megyei ag'tációs osztály.

FELHÍVÁS A VIDÉKI
PÁRTSZERVEZETEKHEZ!

November 15-án déle ott 11-kor 
minden alapszervezetben laggyti- 
k-tit tartunk. A taggyü'éere a Pá-t” 
bizottságok adjanak előadót.

Megyei agttációj osztály.

Pénteken délután 5-itor összevont 
üzemi és körzeti titkári értekezletet 
tartunk Vörös liadeereg-útja 24. ezam 
alatt Városi pártbizottság.

BO:eviki Párt új egyéni tanulok 
ügyelem! Az útmutató megérkezett, 
minden délután 4—6 óráig átvehető 
Vörös Hadsereg-útja 21. szám alatt. 
Oktatói?! osztály. ,

Fcihivoni az üzemi es a Belváros i.„ 
jl. lit, IV. alapszerve-efc eajtólelelc- 
svt, hogy a mái nap folyamán (v.-'Utör- 
tökön) sajtótermékeikért jöjjenek be.

Szemináriumvezetők fígye em! A zöld 
ezemináriumi napló másolatát azok a 
az:mináriumvezetók, akik nem adtak 

hv, haladéktalan ni küldjék be a 
szervezet oktatási osztályára,

.A
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Nagy Októberi Szocialista Forraiialoni 32. évfordulóján 

megfogadjuk, hogy a magyar labdarúgókat 
szocialista szellemben fogjuk nevelni

Mit adott sportunknak a
Budapesten az MLSZ és a J'í kö- 

zös illésén emlékeztek meg az Októberi 
Forradalom 32. évfordulójáról. Sebes 
Gusztáv elv-társ, szövetségi kapitány 
mondott beszédet a nagy évforduló ai- 
lt:...mából Méltatta a Nagy Októberi 
korinaidon, -.orténeivmiunnáló jelentő­
ségét majd rámutatott a sport hatul, 
más ’fejődésére a Szovjetunióban. A 
forradalom óta egyedül az orosz _sz<r 
daliéin szovjet köztársaság térit elén 9 
testnevelési főiskolát, 516 stadiont, 
17,770 eportteret, 1768 labdarúgóiul- 
lyát, 216 uszóstadiont, 7196 eíállomast 
és 824 epovteem-nokot éiiitettek, A 
Nagy Honvédő Háború utáni ötéves 
tervben 40 millió rube t irányoztak 
elő sportlétesítmények építésére. Ezek 
az adatok világosan mutatják be, hogy 
mit adott a Nagy Októberi torradíi- 
lom a sportnak.

-Vz ünnepeeg résztvevői az a.i,mni 
táviratot intézték a Magyar Dolgozok 
pártjához és llákosi Mátyás elvtavs-

,0Zjvii a Magyar Labdarugók Szövet, 
ségo ’vezetői szeretette; köszöntjük a 
Magyar Dolgozók Pál tját 
vezérét, Ráké i Mátyást

Októberi Forradalom

fogjuk

Nagy
béri Forradalom 32. évfordulóján meg­
fogadtuk, hogy a magyar labdarugó­
kat szocialista szellemben 
nevelni.1'

A szovjet sportolók a. forradalom év­
fordulóját számos új ösdzszöveteegi es 
köztárasági rekord felállításával ünne­
peltek. A' nagy évfordulót megelőző 
napokban a szovjet eporto ok o9 o=ek- 
czöveteégi és köztársasági rekordot ál­
lítottak fel. Leningrádban befejeztek

Iíirovról álneve:ett stadion erre az 
időpontra előírt munkálatait. 120.000 
néző számára lesz hely ebben a sta­
dionban. 1M rendezik té en a korcso­
lyázó bajnokságokat és a 'jégkorong, 
mérkőzéseket.

és annak 
Nzgy Okto-

Hjaszov főiskolai világbajnok a 1°»- 
utóbb Tbiliszben. rendezett versenyen 
198 cra-t ugrott magáéba.

Franciaország—Csehszlovákia nem­
zetek közötti válogatott labdarúgómét- 
kőzést rendeznek vaeárhap Parisban a 
Colombes-i stadionban. A mérkőzést 
angol Ewans vezeti. .

A Szovjotumoban 13 testnevelési 
iskola van.

fő-

2:1,
11:0.

Erdő. 
Évdögaz- 

Táv-

még 
vár ve

SZAKSZERVEZET

Felkéri a titkárság az összes tömb- 
(dza.rriiaka.t, hogy i hó 10-én reggel 
o órától az igszolványaikat a titkár, 
iág hivatalos helyiségében vegyék át. 
Egyben lehívja a figyelmüket arra, 
hogy ahol üres üzlethelyiség van, a. 
tömbjükben, azt azonnal jelentsek a. 
titkárságnak. — Háztartási alkalma­
zottak szakszervezete c utörtóköu de;- 
után 5 órakor gyűlést tart Arany Já­
nos u. 2. I. em. 4. a.

KIOSz
Felhívjuk a KI03Z kötelékébe tar.

lozó adóközösségi tagokat, hogy adód. 
kát 15-ig tize» ék be Mónus Hice-utca. 
4. szám alatt. - A KIOSZ reszon- 
fo elösei mi este 6 órakor irodankuan 
pontosan je’enjenek meg. — szakosz­
tályi fele ősök ma. este 6 órára ponto- 
Fa.ii jóién jenek meg. — A KIOSZ sze­
mináriuma pénteken 6 órakor leez 
Ka após szakosztály pénteken 4 órakor 
fontod ügyben ülést tart. Pénzt cö tag. 
könyvét mindenki hozza magával. Kü­

lönösen a férfiba apo-ok eaját érdekük­
ben jelenjenek meg. — Szövetkezeti 
kultúríc.elosök figyeem! Ma este 6-kor 
gyü.és lcoz a Vasasok ezekháza bon, 
ivétmalom-uteán. — A ztaios szakosz. 
tá y labdarúgói ma, 5 órára a DTÍv* 
pályán edzésre jelenjenek meg. — Fe 
hívjuk aiokat a szakosztályi fele ősö­
ket és tizes csoport vezetőket, akik­
nél színházbérlet Cv Néplap gyiijtőív 
van. ma estig saját érdekükben számo 
j úriak el irodánkban, mert különben 
telelőey.'g rájuk hárul.

A debreceni sporthivatal versenykihívása
Versenykihívás indult ki Debrecenből — Sportolók rohamr 

munkájával öltöző épül a sporthivatal udvarán
túlinak az iskolai testnevelés jobbátétele 
tárgyában.

Tegnap hírt adtunk arról, hogy a 
Sztálin 70. születő-napja alkalmából 
e indított mozgalomhoz a debreceni 
Magasépítési kV sportolói is nagy lei- 
liesedé-eel a-atlalioztak. A sporthivatal 
ban rendkívüli elnöliégi ü.ést tartot­
tak amelyen T ő r ö s Károly elvtárs, 
megyei eportfe.ügyelö számolt be a 
Sztálin születésnapja alkalmából telje, 
sitendő debreceni munkafelajánlá­
sokról.

A debreceni sporthivatal versenyre 
hívja ki az ország többi sporthivata­
lait MHK tornatermi prúbáztatások te­
rén. A debreceni és megyei egyesüle­
teiméi oportszemináriumok kezdődnek 
s e szemináriumokon a szovjet sport 
ismertetése a főszempont. A sporthiva­
tal dolgozói 24 óra túlteljesítést aján­
lanak fel a szervezés tökéletesítésére. 
A sporthivatal vállalja, hogy a gép­
állomások dolgozóit bevonják a sport, 
ha, A szakmaközi bizottság sporttit- 
liáreága az üzemi sport erőte jesebo 
szervezésébe kezd. Új fcprotkádereket 
képeznek ki, akik részére december 28 
—21 között Debrecenben egy össze­
vont sportvezetői és szaktanfolyamon 
átképzés lesz. A sportolók rohammun­
kával a sporthivatal udvarán öltözőt 
építenek, amelyet télen a korcsolyá­
zók-, nyáron a kézilabdázók, röplabda- 
zók és kosárlabdázók használnak 
majd. A KLAtiZ és a JT vállalja, 
hogy a mérkőzések sport-zcrttsógóiiek 
megóvása érdekében a mérkőzések elölt 
rövid előadásokat tartanak, azokon fel 
hívják a sportolók íigyc met a sport­
szerű játékra. A vezetők rézére a 
I<LASZ-ban lesz értekezlet. A sporthi­
vatal oktatási bizottsági most jelen­
teti meg 24 oldalas test-nevelési értesí­
tőjét, ame!y ezakvona. on irány."«árt ad 

testnevelő tanároknak és «zaktani-

Ezek a nagy célok és feladatok, 
amelyeket Debrecen sportoló ée -sport­
vezetői tiztu in születésnapjára végez­
nek el.

KÖZEL 60 CSAPAT
az alapfokú labdarúgóbajnok ágban.
A hétközben és vasárnaponként leja.- 
szott mérkőzések eredményei: . ... .

Fe.nőttek: Bendőreég—Magadepite-'i
NV 5:0, Rendőrség—UHelmezó? 4:0, 
Rendőrség—Fűtőház 1:0, Betű Mag:- 
építési NV 5:0, Betű—Rendőrség 
Járműjavító NV—Vdmcepércs ...
Járműjavító NV-OTI 8:3 Jarmu.i:.- 
víló NV—Távirdalntezooeg 4:0 
gazdaság I.—VámospéTOf 7:2, Ei 
daeág I.—Hírlapterjesztők R:l.
ird-aintézőség—l-rdoga/dasag - ;
Hírlapterjesztők—011 .1-0. Hl *. 1 .
jeeztők—Távirdaintezoeeg u:o. U-izMát 
—MASZOVLET 4:2, ■ MASZOVLE1 — 
Kefegyár lü. Mükőgyar-Megyehaz.,
3:1 Mükőgyár—Ketegyar 2.1, 
Forgalom—Műlcőgyár 6:2, Városi kei 
tízet—MASZOVLET 4:1 Varom kei. 
tészet—Kefegyár 2:2, Kemlorcgylet 
Denczte.lep 15:0, Vénkerti bZU—Bell a. őro^íet 4:3, R.endőregylet-Elektro- 
mosTÍ 3:2. Egyetértés—lOtektrornca 
31, 3:1, Erdőgazdaeág II—Bgyetér-
* "ifjúsági: Vargakert—Kosvuth La-

' úttörők: Balmazújváros—Hajdúbö­
szörményi Bocskai 2:1, Hnjdúbüezör- 
ményi Bocskai—Hböszörményl Eötvös 
2-1 Hunyadi János—Véhkertl Bocskai 
3 Ix’ Dimitrov—Hunyadi Jánce 0:0, a 
két’pont a Dimitrov javára ívva. Péter- 
fiai—Hunyadi Jánoe 4:0. Gyermekott­
hon—Bajcsy-Zsilinazky 20:0, Gyermek, 
otthon—Péterfia 1:1, Péterfm—Bajc y- 
Zallinszky 7:1, Kálvin-tér—Bajcsy Zrt- 
linezky 5:0, Péterfia 1L—Kálvin, 
tér 1:0.

A JT felhívja tagjait, hogy crtitör- 
tökön este. 6 órára taggyűlésen jelen­
jenek meg a. hivatalos helyr-.egbcn. 
Tárgy: bizottságok újjáalakítása es a 
munkavei-eeny megbeszélése. .

Hajdúnánáson lejátszották a néni 
röplabda bajnokságot. A mérkőzés szép 
küzdelmeket hozott. Újból a he lyi 
rendőrség csapata szerezte meg az eled 
helyet, a pedagógusok az á lamositott 
Célba malom, Tűzoltóság, SZÍT és a-z 
EPOSZ csapatai előtt.

Meghívó. A Debreceni Lokomotív 
Sport Kör pénteken délután 5 órakor 
a, sport csarnokban semmárinmut tart, 
amelyre minden tagnak a megjelents 
kötelező. Szakoeztálynként je cnléti ív 
esz felfektetve, amelyet minden felszó­
lítás nélkül kérünk aláírni.

A DSZMTE I, és II játékosai ma 
délután 2 órára a DTE-páJyán jelenje, 
nek meg edzésre. Utána csapatkapi­
tány választás, Sportfelelős.

t'nvr — '" m é 'ITT.....■
f •ggfgUÚftfSt*.'nv-zr.v.'h..ÄvjRlrfcÄt.A*.

AMl'SET NE.Vá vállalunk
FELELÖSGfiGET

Ki 'F/ppst
SZAC—ETO 
ÁIAT.IIOSZ —V, v-.a^
])orog—Savoktiá v 
Szom bathe y—S. Túrna 
Előre—Csepel 
Ferencváros—Olaj mu n k ás 
MÁVÁG—31MNVTE 
DSZMTE—Sajószent|)étőri Tárna 
Na gykun izea—PBTC 
M. Textil—-Szolnoki Lokomotiv 
III. kér.—Budafok

Potmárközéek:
KASÉ—MÁVAG ko-ár abda 2
MTK—Debreceni Lokomotiv 1
liMTE—Pécsi Ml-FESZ kosárlabda 1 
BSE—Müegyotem kceárlabda 2

1 t 
x í
2 2 
1 1
1 x
2 2 
1 1 
1 X
1 í
2 2, 

x 2 
2 2

A iD, Lokomotiv öaszes leigazo t női 
férfi kézilabdázói holnap, pénteken 

fél ötre a Lokomotív sporttelepén je­
lenjenek meg.

Vermes, a D. Postáé jeles UTnáisza, 
I. osztályú férfi tornász egyéni baj­

nokságban harmadik lett.. Vermes min­
den ezeren nagyszerűen dolgozott. Ma* 
«ódik a szintén debreceni Rétit lett. ak| 
jelenleg a Vass/s -színéiben tornázik.

Deli és Kendi a D. Lokomonv két 
kiváló birkózója a kötöttfogású bir. 
kózóbajnokság eorán harmadik he ye- 
zést szerzett' Budapesten.

Négyszáz új játékvezetőre van ez ük. 
eég országos viszonylatban, mert a .ic* 
leniegi 1600-as keret szűk. Kozelc-eon 
minden kerületben megindulnak a JT 
tanfolyamok.

A góllövőlistán a dorogi Aspirány
vezet (9 gólos). Nyolc gólt lőtt Deák 
és Puekás. A D. Lokomotív játékosat 
kóz.ü- Komlósey lőtte a legtöbb gólt 
négyet.

MNDSz
NŐNAPOK

Lapterjesztők 3Péntek. Lapterjesztők 3 őrá: M». 
gyaszainé.

Mindazok az asszonytársak, akik ok. 
tőber 29-én végződött 6 hc-t.ee iskolát 
elvégezték, ma délután 5 órakor je­
lentkezzenek.

Hétion, 13-án délután 
szonyltövi előadóknak 
előkészítő.

5 órakor aez. 
szemináriumi

APRÓ HIRDETÉSEK Felvétele:
Bajcsy-ZslllnezKy-utes ]

LAKÁS

Agyak, asztalok, karos­
székek, tájképek, tclmőlc, 
nagy ezelcér járommal el­
adói Bethle.n-u. 47. sz.

Sz 4427—4

anyakomyv

Szüleié Ca: Oláh Nándor népzenész, 
Apati-u. 155: Sándor; Nagy János alk. 
munkás, Bigó.u. 51: Imre; Szabó Gá­
bor l'm. iifk«., Fímcsika 88: Gábor; 
Parti Imre jn. tisztviselő, FülöP-U. 10- 
J in re; Erdő- Tstván kisbér.ő, Diac-dü.ő 
14: Jáuitinna; Csevhák György kis- 
bvvlő Kép 74: Mária; Uilányl Mihály 
lm. Iipsz., Halát, 94: Kóza: Gergely 
Miklós Íipee, Ma.vin-tl. 45: Maria; 
Kandián János im. np z., Kishcgyesi- 
úti ikslakás: I'dikó; Zámbö Sándor 
gyári munkás, Vendég-u, 64: Piroska; 
l-’.Üöp György kubikcs, Pósa-u. 54: 
Vielt.

Ei jegyéé ck: Kerék József lm., bzc- 
,,f,i 58, és Nagy 31 ária, Beilage ő 286, 
Harsényi Lajoa fm 31acs 4. és Boda 
»TiUiu. Maci# 4. Hódo l Uáhor l'm.. Szó­
in,' 5. és Veres Erzsébet, Bcllegeiő 15. 
Gi'áki" János fm., Jlellcgclő 84. 63
Daillia Irén, Bel-egeid 82, Szombati 
Lajos székgyári munkás. Szepesi 98. 
m Tóth Erziehet, Eúy-dúlő 11. Kerék 
Sálul or Ilm.. Szcpos 58. és Bordás Er­
zsébet. Elies 15. Nagy Sándor fm„ Ha 
láp 112. Ys Vérté i M a git, Halúp 85. 
Balogh János tetőfedő Kunhalom­
ul <y. ,61. és Deák Jirzaébet,- Beilegcló 
227. "Kiisa János l'm, Vadag 27. éti 
Lay Mária, Ballag 27,

Házasságok: í.'seke Lajos csapóé. 
Dájesy-Zsithizky-u. 3 és Nagy Ilona., 
IMesirtn-u. 6. Elek Eerenc cipész s. 
Oeskai-u. i2. és Daiibner Bóz», Kontsnk 
utca 8. Etiiop László HÉV kuíau 
Hatvan-u. 55. és. Gelbcsz Gizella, Hat­
va, n-u, 55. Jnsász Gábor, ktacs 8. éti 
Szegő Ilona, Tiezacsege.

Halálozások: Polgár István, MÁV 
nyugdíjas, 74 éves, Júkat-u. 26 Szánó 
István, fm., 72 éven. Bellegelő 236 
élein Jenő pincéi, 50 éves, Bajcsy- 

z«ii Inezky-u. 24. Sándor Margit szo- 
c:iááifi otthonbcli ápolt 56 éves. tizoció- 
lia Ottboa.

BÚTOROZOTT szoba

Févfiszoba kiadó egy vagy 
két személynek. Vörös Had- 
cercg-útja 77, I, em, 4,

Sz 44o2—5

Kiadó utcai szoba albér­
letbe konyhahasználattal — 
gyermektelen fiatal házas­
párnak. Virág-U. 3ri. űzi. 
N a gy né. 3264 6

VÉTEL

Tollat, nyúlbőrt veszek, 
tollat eladok kilónként' is. 
Szatmári, Peeti-u. i._ Hat­
van, utca sarok, o259 9

ELADÓ RUHAFÉLE

a stadionban játszik 
VASÁRNAP a DSZMTE

Totómérkőzést já-tezik vasa map Deb­
recen NB II.-6 csapata, a DSZMTE. Az 
értékéé ée meglepetésnek számító kisr 
várclai győzelem után mo-t a Sa.jó- 
ozentpéteri Tárna ellen játszik a deb­
receni munkáscsapat. A mérkőzést a. 
nagyerdei Stadionban rendezik meg 
vasárnap délután 2 órai kezdettel. Eiö- 
mévközéi? dé'i 12-kor: D. Népbo’.t—Bal- 
inozújvárce kerületi I. o. mérkőzés.

VASÁRNAP LESZ AZ . 
MTK—LOKOMOTÍV 

MÉRKŐZÉS
Tegnap telefonon értesítették a I1. 

Lokomotiv vezetőségét, hogy a« MTK. 
elleni bajnoki mérkőzést nem szómba, 
ton, mint azt eredetileg tervezték, ha­
nem vasárnap rendezik meg. A talál­
kozó inhelye dó után 2 órakor a in > 
gyei’i-úti stadion, ahol egy héttel ké­
sőbb a magyar—eved válogatott mér­
kőzést játsszák le. A D. Lokomotiv ma 
délután a Diószegi-úti edzőpá'yan tart 
edzést. Az MTK elleni csapatban több 
vá tozáö várható. -

HÄROM NB III-AS
mérkőzést rendeznek vasárnap Debre­
cenben. A D. Postások Mánrlok csapa­
tával, a D. Lendület a BDSE-vel, míg 
a D. Előre Tiszaiök csapatával Küzd 
meg a bajnoki pontokért. Mindhárom 
debreceni csapat győzemet üzerezhet.

A D. Lokomotiv tekeesspata 62 fá.
val győzte le a pápaikat NB I.-es mór- 
kőzéoen.

A vizsgázott kézilabda játékvezetők
mu e tc fél nyolcra, a kerület új helyi­
ségében jc énjének meg. (Vármcg.ve-

5. számú szoba.)

perzsaszönyeg, 120x200-ae 
eladó, Kut-u. 1. Lépcsőn 
feljárat, balra, sarokajtó.

3269- -10

VARRÓGÉP

Varrógépet rossz állapot­
ban iti, mindenfé.e gyermek 
játékot troli, kerékpár) ve­
szek és javítok. Eótvótf-utca 
13. László műszerét#.

Ny 2642—14

Veszek bobinós, karikaha- 
jóc, márkáé női varrvg^pe. 
ket, lejeket, aljakat magas 
áron. ÍSolíész, Ká vin-tér 2.

tiz 4354—14

Használt ajtók, ablakok, 
vasgerenda, vaereiőnyóe" üz­
letajtók, fazonvasabiakojí,- 
garázskapuk eladók. Pozso­
ny i-u. 8-b. Sz 4379—20

HANGSZER

Jóhangú gyakorló zongo. 
rát bérbéadnék, gara.ucia- 
képCo egyetmek. Jtevai, Szo- 
boszói-űt 4-1. Uyólgyszertár 
ház. B,—16

Mssterhcgedü sürgősen el­
adó. Érdeklődni A'liklóe-U. 
43. Mindennap 12 órától 
2-ig, három csengetés.

Rövid, kereszthúrps bécűi 
zongora eladó Jíákóczi-u. 8. 
Kercsztépü- ét, Megtckinth: tő 
este 6 órátói. Ny 2661—ló

ELADÓ BÚTOR

Rekmék, sezlonolt, eze­
kek, mindennemű kárpito­
zott bútorok ,c goi csobban 
beszerezhetők Péterfia 56 
Oyuvgyevits. Ny. 2632—ll

IVVn den féle használt búto­
rokat veszek, eladok. Csapó- 
utca 86. AI egy esi Károly.

Sz 4390—11

ö zi rekamié. henesei, fo- 
tclváeár Majornál. Minden 
kedves dolgozónknak szépet, 
jót, kedvező árban. Péterfia- 
utca 26. 3092—11

Rövid zongora bérbeadó. 
Érdeklődni »ehet Audaházi- 
iitea 3. sz. alatt csütörtö­
kön éu pénteken délután.

3205—16

Kisebb, nagyobb JCaloi- 
kályhák. tűzhelyek fe-e.öe- 
séggcl eladok, .Tavitok, Usa- 
pó-u. 98. Ny 263 5—17

Festett
bútort a- 
be. Öltoó 
L'eapó-u.

háló és konyha- 
készítőnél • fe'z erezze 
árak, jó minőség. 

14. Ny 2660—11

RADIO

Rádiót vásároljon, javít, 
taeyon Nánássynál. Piac 87 
Rádió, vili any anyag olcdóu.

90—12

Rádióját lakásán megja­
vítja, üzeihbentait.ia' Rádió 
Xurlr'iitaviáei Szolgálat, — 
Hajnal 5. az. Te!.. 39—IV.

Ny 252—12

AUTÓ, MOTOR

Auto, motor kerék p á rgu­
mi k, hó, t-uucipők szukti/vrü 
vu kanizálá át jutányos 
ávo;t vál.ah.m. Tótli gumi 
javító üzem. Dimitrov.u.cu 
7. sz. (Volt Miklós-utca).

SZ—13

ELADÓ TŰZHELY, 
KÁLYHA

ELADD VEGYES

jókarban lévő 60 literes 
vörösrézüst, egy férgi varró­
gép e adó. Erzsébet-U. 44.

Sz 4445—21

Kútgyürük betoncsövek, 
betonkádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők. 1c- 
potá-y-u. 3. Telefon: 40-75.

Szölövesszok egyéves gyö- 
kereeek, borfajták, erdélyi, 
gÓ9ér, rizling kaíhatók. Le- 
hel-u. 5. Újkort. 3172—21

Sütótekno, vas, 3 méteres 
eladó. Bem-cnyi-ü. 22.

Sz 4435—21

AJÁNLAT

Szői'mcbundája át^zabá- 
eát. javítását, készítését 
szoiid árban elvállalja «fa- 
lcab Anta«l szűcemecter, -~ 
Kossiüh 25., udvarban.

Ny. 2624—22

Petroforni Javítást, szak­
szerűen 05 teleöc'séggei 
vállalok, hibásat megve­
szem vagy becserélem. — 
Geapó 29. báuogosműheiy.

Ny, 2628—22

Keszitte.se kabátját, ru, 
báját, fordítás, alakítás ju­
tányos árban szabni taní­
tok. Geapó 73. 3268—22

Rekamiók, henoeerek leg* 
olcsóbban Víg János arany­
éremmel kitüntetett kárpi. 
tosmeeternél. Piac-u. 7.^ 
udvar. Javítást vidéken 
vállal. 3267—22

Bundáját modern fazon­
ra készíti, alakítja, szőr. 
mék javítása, Katona. Vil. 
moe szücpmester, Simonffy- 
utca 2.

Koszorú .lányi ée meny11
afiezdnyi gyönyörű ruhái, 
inat kölcsön adom. Ajtó-u. 
2. szám. Sz 4380—22

Elvállalnám egy idős
hö gy vagy férfi gondozá­
sát, ki házát gondozás fejé* 
ben reám hagyná. „Lelkin*, 
meretes“ jeligére. 5263—23

Meleg szvetterck, kötött 
kabátok kié hibával olcsón 
Pcthő kézimunkaipar, Szt. 
Anna-u. 10. Sz 4442—22

INGATLAN

Modern házvételhez vevő­
ént társulnék. Kettő, eset­

leg háromszobás lakáét tár­
ta mazó házrészt vennék. — 
Vörös Had ereg-utja 71.. II. 
udvar 8. Sz 4455—24

Zománcozott tűzhelyek, 
Cüstcöövek. Muraköz i vas. 
üzlet, Tóth taaisey. ,(Degen- 
fe d) tér 11. Sz—17

Luna tűzhely, ká yha, — 
ezénkupa, . mosólazék, edé­
nyok, fejsze, lűvéyz besze­
rezhető Kováé« vasüzleté- 
ben, Saerntca. 3120—17

Kis asztaltözhely. o’cisón 
eladó. Batthyány-utca 16., 
5. ajtó. 5262—17

GYERMEKKOCSI

Gyermekkocsik, órák ál­
landóan kaphatók. Vagy oil­
men tű, Hunyadi-u. ll. Vil~ 
ánylccrtecyere. Sz 4401-18

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

Ha znált ab'altok kis bb 
nagyobb méretben eladók. 
Ncmzetőr-u. 3. Sz 4375—!

Csillárok meisezeni üveg 
burává. leszállított áron 
k a p k a lók. Vö rösh a d- e re g

89. Sz. 4549—22
Gyerek zoptrtást válla, 

lók. Tímár 37. 3156—22

Gum'csizmákat vulkáni 
z á l v a i e javító m Ro $t»z 
'zippzáias csizmákat veszek. 
Nagy István, Széchenyi.ut­
ca 2. Sz—22

Hat darab prima lóozor­
maira új, eezIonok eladói:. 
Kárpitosmunkát újat önjaví­
tást válla ok. Rákóczru. ll.

Ny 2622—2?

Csillárok meisszeni üveg* 
burával, leezúl ított áron 
kaphatók. Vörös Hadsereg 
útja 89. Kép keretező.

Sz 4349—22

Maradék gyapjúfonalak 
olcsón eladok. Pethő, Szent 
Anna-U. 10 Sz 4500—22

Esernyöjavitás, áthúzás, 
új év ernyő Arany János-u. 
8. Lukács esernyőkézítőmes- 
ter. Ny 2631—22

Keresek azonnali vételre 
bel .'árosban beköltözhető 
akóh á zat. R akovezk y-utc a 

41. ez. Sz 4458— 24

Beköltözhető családi ház 
eladó. MiklÓÉ-u. 8. szám.

3254—24

N É V L A P
politikai napilap

Felelős »'/.c-rkcezt ó:
pinczéSI fal

Fcielőe kiadó:
Sándor laszlo

Szer keez tőség.
Debrecen. Bajcey Zsi m zk> 
utca 1. sz. Telefon; 4254 

Kiadóhivatal:
D p b íe-cc a, Baji -r»y *Z s i; i n nz l; y 
utca 1. ?z. Telefon 50 01

Debrecen városi Nyomd» 
lapüzeme

Bajcsy.Zuluin» ky utca 1. 
Műszak lg.: Kova ve Miha y

ELŐFIZETÉSI díj 
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